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Skokanské můstky ponesou jméno Jiřího Rašky
První zářijový den proběhne ve 
Frenštátě první ročník Memoriá-
lu Jiřího Rašky. Po úvodním kole 
bude odhalena pamětní deska 
a  areál na Horečkách bude pře-
jmenován na Areál Jiřího Rašky. 
Jak nám sdělila starostka města 
Zdeňka Leščišinová: „V  dlouho-
dobé koncepci obnovy Horeček 
se nabízí možnost vytvoření Raš-
kova muzea v prostorách jedno-
ho ze skokanských můstků.“

Frenštátští hasiči oslaví 20 let

Letos frenštátští hasiči slaví dvacáté výročí založení jednotky, a tak se 
rozhodli uspořádat v sobotu 1. září ve 13.00 h. Den se záchranáři, kte-
rý se bude konat na hasičském hřišti vedle Domova Hortenzie.
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Beskydská sedmička má cíl ve Frenštátě p. R.
Když v roce 2010 ve Frenštátě popr-
vé startoval 87 kilometrů dlouhý 
přechod z  Javorníku na Javorový, 
nazvaný Beskydská sedmička, vola-
la mi v noci kamarádka, která bydlí 
ve věžáku ve Školské čtvrti: „Nevíš 
náhodou něco, co já nevím? Pod 
okny mi utíká tisíce lidí s  lampič-
kami, mám utíkat taky?“, volala 
vyděšeně. Letos se jí to nestane. 
Závod byl totiž obrácen a  maraton 
dvojic Adidas TERREX – Conti-
nental Beskydská sedmička startuje 
z Třince, z náměstí Svobody 7. září 
a jeho cíl bude na náměstí ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.

Pozvánka
na zasedání
zastupitelstva

Vážení občané, zveme vás na 
17. zasedání zastupitelstva měs-
ta, které se koná dne 20. září od 
15.00 hodin ve velké zasedací 
síni Městského úřadu Frenštátu 
pod Radhoštěm.
Program je zveřejněn na strán-
kách www.mufrenstat.cz. 

Vedení města
> 4
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� Frenštátský zpravodajaktuality z radnice

Aktuálně z radnice
Léto je téměř za námi, skončilo nádherné období dovolených a prázd-
nin. Ohlédnu-li se za Frenštátským kulturním létem, musím říci, že 
bylo velmi hodnotné. Jistě jste zaznamenali nárůst akcí rozšířených i do 
nových lokalit, zvýšení jejich atraktivnosti, propojení různých zájmo-
vých i  občanských aktivit. Mám za to, že každý si mohl přijít na své. 
Jako nejvýraznější počin lze hodnotit oživení Horeček a  nastartování 
jejich postupné obnovy. Náš autokemp získal vysoké ocenění, čehož 
důkazem je jeho vysoká návštěvnost, potěšitelná je obnova kašny na 
náměstí, která je národní kulturní památkou, ale i nová činnost v areálu 
skokanských můstků, který bude 1. září pojmenován po Jiřím Raškovi. 
Společně jsme se tak v  letním období mohli setkat u  příležitosti Dne 
rodin, Dne města a sociálních služeb, na Horečkyfestu, v letním minibi-
jáku, na aquaparku nebo na krytém bazénu, v muzeu, v kině či v knihov-
ně, na gulášových slavnostech, při Svátku dřeva, v areálu skokanských 
můstků a na řadě sportovišť, na obou folklorních festivalech a na dalších 
sportovních či turistických akcích, na koncertech a vystoupeních, které 
nám a věřím, že i návštěvníkům našeho města a regionu zpříjemňova-
ly letní dny a večery. Využívám proto této příležitosti a chci poděkovat 
všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na všech těchto aktivitách. 
Nyní začal nový školní rok a čeká nás období babího léta jako předzvěst 
blížícího se podzimu. Přeji vám všem pohodové dny, ať se vám daří ve 
studiu, v zaměstnání i v osobním životě.	 Zdeňka Leščišinová

Městský úřad ve Frenštátě p. R. připravuje několik projektů.

Revitalizace Horeček
V roce 2009 byla zpracována architektonicko-urbanistická studie Revi-
talizace lokality Horečky. Jelikož se jedná o  rozsáhlý projekt, město 
Frenštát p. R. společně s obcí Trojanovice se dohodlo na jeho postupném 
naplňování. Za tím účelem spojily obě obce finanční prostředky a začaly 
s první etapou, kterou byla obnova amfiteátru. Pro další období navr-
hujeme podobný postup spojení financí a výběr konkrétních realizací. 
Současně však hodláme využívat i prostředky z jiných zdrojů. V plánu 
výzev ROP MSK je na duben 2013 plánována výzva: Modernizace 
a  rozvoj atrakcí (zařízení a  produktů) zvyšujících atraktivitu regionu, 
revitalizace památek a další infrastruktura pro účely cestovního ruchu. 
Navrhli jsme proto zahájit přípravu podkladů k žádosti o dotaci. Věcná 
náplň projektu byla diskutována v rámci projektového týmu a jako nej-
vhodnější pro uplatnění v dotační výzvě se jeví projektový záměr vybu-
dování interaktivní naučné stezky, který by propojil amfiteátr s dalšími 
atraktivitami, obnovil mobiliář a upravil místní komunikace.

Vybudování cyklostezky
Projekt cyklostezky se řeší již několik let, na zpracování projektové 
dokumentace dostal Mikroregion Frenštátsko dotaci z KÚ MSK. Cyklo-
stezka Lubina–Lomná by měla vést Trojanovicemi, Frenštátem a Lich-
novem a napojovat se na stezku vedoucí z Kopřivnice.
Postup přípravy podkladů pro územní a stavební řízení byl v minulých 
letech přerušen kvůli obtížnému získávání souhlasu vlastníků dotče-
ných území. Nyní jsme souhlasy vlastníků pro větší část trasy cyklostez-
ky z Lichnova do Frenštátu p. R. a dále do Trojanovic obdrželi, část trasy 
ve směru na Solárku zatím vyřešena není. V plánu výzev ROP MSK je 
na 1. pololetí roku 2013 plánována výzva pro podání žádosti o  dotaci 
na výstavbu cyklostezek, kterou hodláme využít. Čeká nás ověřit spl-
nění omezujících podmínek pro dotačně podporované aktivity, což 
jsou návaznost na páteřní cyklotrasy, ucelenost cyklotrasy v min. délce 
10 km a finanční limity stavebních nákladů. Dále je nutné ověření, zda 
je reálné napojení cyklostezky Lubina–Lomná na cyklistický koridor 
„Z Poodří do Beskyd“, čímž bychom pravděpodobně naplnili podmín-
ky návaznosti a ucelenosti cyklotrasy. 

Neděle bez sekaček a křovinořezů
Na podnět občanů, kteří se na město obrátili s žádostí o řešení nadměr-
né hlučnosti ve dnech pracovního klidu, kterou způsobují především 
motorové sekačky trávy, křovinořezy, cirkulárky nebo motorové pily, 
jsme připravili návrh úpravy obecně závazné vyhlášky o  dodržování 
pravidel veřejného pořádku, kterým se zabývala rada města a  který 
doporučila k jednání zastupitelstva města na 20. 9. 2012.

Město investuje do oprav bytových domů
Realitní kancelář RK Beskyd, která je pověřena 
správou bytů ve vlastnictví města, zahájila 6. srpna 
2012 v domech č.p. 221, 222 a 223 v ulici Markova 
výměnu původních dřevěných oken za okna plasto-
vá. Vyměněny budou i  vstupní dveře do domů. Jak 
nám řekl Roman Španihel, vedoucí RK Beskyd spol. 
s r. o. „Celkem bude vyměněno 200 oken a balkóno-
vých sestav a šest vstupních dveří do domu.“ Polepší 
si tak obyvatelé 104 bytů. Dodavatelem je firma 
PVC OKNA s. r. o. Celkové náklady jsou vyčísleny 
na 2,75 milionu korun. 
Další akcí, kterou Rada města projednávala a schvá-
lila na červencovém zasedání, je oprava vstupů do 
bytových domů č. p.  428, 433 a  434 v  Dolní ulici. 
Domy dostanou nová schodiště, vstupní dveře 

a zastřešení vchodů. Realizátor je již vybrán. Dokon-
čení je plánováno do konce září 2012. 
V srpnu se uskutečnilo také výběrové řízení na zatep-
lení stěn domu a  výměnu vstupních dveří domů 
č. p. 98 a 99 v ulici 6. května. Výběrové řízení proběh-
lo podle směrnice města elektronickou e-aukcí a prá-
ce by měly být provedeny na podzim letošního roku.
Na září chystá realitní kancelář na projednání v Radě 
města schválení výběrového řízení na výměnu oken 
v domech č. p. 224, 225 a 226 v ulici Nádražní (114 
bytů) a  výběrového řízení na opravu obvodového 
pláště domu zvláštního určení č. p. 346 v ulici Rož-
novská (80 bytů). V  domě by měla být vyměněna 
také okna. Obě tyto akce by měly být dokončeny, 
v závislosti na počasí, do konce roku.	 -ave-

V Domově Hortenzie bojují o každé místo
tů. Oproti původním záměrům 
jsme také docílili zrušení zářivek 
na jednotlivých pokojích. Budou 
namontovány klasické stropní 
lustry, protože neznám člověka, 
který má v obýváku nebo v ložnici 
zářivku. Došlo i k dalším men-
ším úpravám, které jsou krajem 
akceptovány. Mrzí mne ale, že 
jsem nebyl u  vzniku projektu, 
protože těch změn by bylo víc.“ 
Výstavbu provádí VOKD Ostra-
va a  rekonstrukce by měla být 
dokončena na jaře příštího roku.	
-ave-

Práce na rekonstrukci Domova 
Hortenzie jsou v  plném prou-
du. V  těchto dnech se pokládají 
nové elektrorozvody. Součástí 
každého pokoje bude moderní 
dorozumívací zařízení se sestrou 
a možností připojení na telefonní 
linku, požární hlásiče napojené 
prostřednictvím ústředny na inte-
grovaný záchranný systém. Celý 
objekt se zatepluje a  montují se 
nová plastová okna a dveřní výpl-
ně. Kromě části kuchyně a  prá-
delny, do kterých se investovalo 
v  minulých letech, došlo také na 

výměnu rozvodů studené a  tep-
lé vody, kanalizačního potrubí 
a vzduchotechniky.
Původní projektová dokumenta-
ce snížila kapacitu domova z 95 
míst na 76 lůžek. Jak nám sdělil 
nový ředitel Domova pro seniory 
Jiří Absolon „Přestože již byla 
přestavba zahájena, zpracovali 
jsme návrh a dohodli se s inves-
torem o  navýšení 11 lůžek, aniž 
by se to dotklo kvality bydlení 
našich seniorů. To přinese nejen 
lepší ekonomiku organizace, ale 
i možnost uspokojení více klien-
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Voda vrátila kašně život, světlo její krásu
Neptunova kašna na frenštátském náměstí znovu ožila. 
Během letních měsíců byl opraven systém regulace 
vody, restaurovány a utěsněny pískovcové bloky a nain-
stalováno osvětlení, které umožní obdivovat tuto památ-
ku také ve večerních hodinách.
Na restaurátorské práce přispělo Ministerstvo kultury 
a  systém oběhu vody a  osvětlení hradilo ze svého roz-
počtu město. Do provozu byla fontána slavnostně zno-
vuuvedena 9. srpna večer za velkého zájmu veřejnosti. 
„Osvětlení bude určitě přizpůsobeno ročním obdobím. 
V  létě bude počátek nasvícení nastaven na pozdější 
hodinu, v  zimě bude doba nasvícení poměrně delší,“ 
řekla vedoucí stavebního odboru MěÚ ve Frenštátě pod 
Radhoštěm Marie Chromčáková.	 -ave-

Dny evropského dědictví
V  rámci celosvětové kulturně poznávací akce 
Dny evropského dědictví (EHD), ke které se 
město Frenštát pod Radhoštěm opět připojilo, 
bude umožněna prohlídka radniční věže a  obřad-
ní síně. Prohlídky budou probíhat zdarma ve 

dnech 8.–9. září 2012, každou celou hodinu, 
a  to v  9.00, 10.00 a  11.00 hodin. Více informa-
cí o  zpřístupněných památkách naleznete na 
www.frenstatinfo.cz a www.ehd.cz.

TIC Frenštát p. R.
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Skokanské můstky ponesou jméno Jiřího Rašky

ny po poledni, zkušebním 
kolem závodu a  vystoupe-
ním zemité kapely Fleret 
z  Vizovic u  doskočiště vel-
kého skokanského můstku 
K95. Závod bude od 14.00 
hodin pokračovat prvním 
soutěžním kolem, ve kte-
rém změří síly přes padesát 
závodníků. Finálové kolo 
mistrovství přijde na řadu 

v  15.30 hodin. Na velkém 
můstku bude ve finále ská-
kat třicet borců.
Ve čtvrt na čtyři přijde 
na řadu pomyslný vrchol 
memoriálu. Za přítom-
nosti rodiny Jiřího Rašky, 
starostky Frenštátu pod 
Radhoštěm Zdeňky Lešči-
šinové a předsedy Českého 
olympijského výboru Mila-
na Jiráska dojde k  slav-
nostnímu přejmenování 
skokanského areálu na 
Areál Jiřího Rašky. Při této 
příležitosti bude slavnost-
ně odhalena pamětní deska 
umístěná na správní budo-
vě skokanských můstků.

Marian Žárský

Informace o svozu
nebezpečného odpadu
Město Frenštát p.  R. oznamuje občanům, že se v  sobotu 22. 9. 2012 
uskuteční mobilní svoz nebezpečných odpadů. Sběr je určen pro obča-
ny našeho města. Pověřená firma Marius Pedersen bude na stanoviš-
tích odebírat nebezpečný odpad, tj. staré barvy, oleje, léky, akumuláto-
ry, baterie, zářivky, plechovky a  jiné obaly od barev, chemikálie apod. 
Nebude se odevzdávat klasický železný šrot!

Stanoviště Zahájení Ukončení
Siberie – za restaurací  8.00  8.20
Školská čtvrť – parkoviště před SPŠE  8.35  8.55
Sídliště Beskydské – před bývalou MŠ  9.10  9.30
Dolní – parkoviště před aquaparkem  9.45 10.05
Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40
Bezručova – rozcestí nad vlak. přejezdem 11.40 12.00
Střelniční – plocha před sběrnou surovin 12.10 12.30

Za vaše přispění ke zlepšení a ochraně životního prostředí vám děkuje 
odbor investic a správy majetku a společnost Marius Pedersen a. s.
Další termín mobilního sběru: jaro 2013

Sledujte televizní zpravodajství z Frenštátu
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	 Osm měsíců po smrti našeho prvního olym-
pijského vítěze na zimních olympijských hrách čeká 
areál skokanských můstků ve Frenštátě p. R. velká slá-
va, jejich přejmenování. Tuto událost spojili frenštátští 
skokané na lyžích s návratem ke slavné sportovní tradi-
ci. Už od roku 1973 se na frenštátském můstku konaly 
mezinárodní závody Grand Prix, letos vznikne tradice 
nová. Prvního září se uskuteční Memoriál Jiřího Rašky 
& Mistrovství ČR s hvězdnou účastí zahraničních hostí.

Mezi pozvanými sportovní-
mi hvězdami nechybí napří-
klad čtyřnásobný olympij-
ský vítěz Simmon Ammann 
ze Švýcarska, legendární 
polský skokan Adam Ma-
lysz, mistr světa v letech na 
lyžích Robert Kranjec ze 
Slovinska a  nebo rakous-
ký olympijský medailista 
Andres Kofler. „Na Memo-
riál Jiřího Rašky se napří-
klad také chystá A-team 
Polska a  Itálie. Svou účastí 
mistrovství ozdobí také 
několik sportovních legend 
z klubu českých olympioni-
ků, kamarádů Jirky Rašky,“ 
uvedl předseda organizač-
ního výboru Roman Klíma. 
Samotný program v  areálu 
skokanských můstků začne 
v  sobotu 1. září, půl hodi-

Televizní zpravodajství z  Frenštátu p.  R. můžete 
sledovat na:
¢ satelitu Astra 3B v  rámci programu regionalni-
televize.cz – zpravodajský pořad Region. Jeho pre-
miéra je každý pracovní den v 17.40 hodin, reprízy 
v 21.40, 1.40, 5.40, 9.40, 13.40 hodin (23,5 stupně 
východně), 12168/V, SR 27500, FEC 3/4, norma 
DVB-S, kódování žádné (FTA).

¢ kabelové televizi UPC – zpravodajský pořad Zprá-
vy Frenštát p. R. Premiéra je vždy ve středu v 18.40 
hodin, repríza každou sudou hodinu se začátkem na 
40. minutě. Kanál 112-118 digitálně (doporučujeme 
přeladit SET-TOP-BOX) a S11 analogově.

¢ internetu – www.monitor24.cz
Libor Čada, TV Beskyd

Vyhodnocení separování odpadu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm
Každý Čech v  roce 2011 vytřídil 
v průměru 38,9 kg odpadů (plas-
tu, papíru, skla a  nápojového 
kartonu). V  našem městě jsme 
v  tomto roce na tento státní prů-
měr také dosáhli. Daleko horší 
situace je však letos. Za 1. čtvrtletí 
2012 klesla výtěžnost na pouhých 
27,9 kg na 1 obyvatele, což je 
o  11 kg méně. Snížením sběru 
vytříděného odpadu téměř o celou 
1/3 tak město Frenštát p. R. kleslo 
až na 24. místo v kraji u obcí nad 
4  000 obyvatel, což má za násle-
dek podstatné snížení odměn za 
vytříděný odpad od společnosti 
EKO-KOM. Že se vás to netýká? 
Velký omyl! Pro každého občana 
to může znamenat navýšení míst-
ního poplatku za provoz systému 

shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění a  odstraňování odpadů. 
Ten už nebude od roku 2013 ome-
zen maximální hranicí 500 Kč, 
ale dle skutečných nákladů může 
být podstatně vyšší. 
Jak tomu můžeme zabránit? 
Důsledně dodržujme třídění 
odpadu a  nemíchejme různý 
odpad v  kontejnerech. Dochází 
tím ke znehodnocení jednotli-
vých komodit, které se pak musí 
vyvézt na skládku. Stačí nepatrné 
množství jiného druhu odpadu 
a  celý kontejner je znehodnocen. 
Neodkládejme také vedle kon-
tejnerů nepotřebný, nebezpečný 
a stavební odpad. Hrozí pokuty za 
porušování veřejného pořádku.

Z. Leščišinová, P. Vašíček

Odpůrci těžby uhlí se spojili a založili alianci
Surovinová politika ČR a  připra-
vovaná Energetická koncepce 
státu přiměly odpůrce rozšiřo-
vání těžby nerostného bohatství 
v České republice, aby spojili své 
zkušenosti a  síly a  dohodli se na 
dalším postupu proti těžařům.

Ve čtvrtek 9. srpna se na obec-
ním úřadě v  Trojanovicích sešli 
zástupci sedmi občanských 
sdružení, Naše Beskydy, Obča-
né Karviné proti těžbě uhlí pod 
městem, Občané proti spalovně, 
Orlovák, Kořeny, Frygato-Eko 
a  Občané za životní jistoty, aby 
založili společnou Českou alianci 
proti těžbě uhlí. S aliancí už navá-
zaly spolupráci ekologické orga-
nizace Arnika a Greenpeace.

„Cílem nově vzniklé aliance je 
společně vytvářet větší tlak na 
politiky a  úřady. První kroky 
budou hlavně na legislativní 
úrovni, protože potřebujeme 
připomínkovat novelu Horního 
zákona.“ upřesnil Marian Žár-
ský, předseda komise za zrušení 
a zasypání dolu Frenštát.

Koncem července byl Minis-
terstvem průmyslu a  obchodu 
předložen Radě vlády návrh nové 
surovinové politiky České repub-
liky, který dává těžařům zelenou. 
„Stát tímto krokem jednoznačně 
podpořil snahy těžařů, a to až do 
té míry, že návrh vyvolává dojem, 
že byl vytvořen ‚na objednáv-
ku‘ OKD,“ míní předseda o. s. 

Naše Beskydy Stanislav Uruba. 
„Zaměřujeme se na ochranu lidí 
a  jejich domovů před devastací 
způsobenou důlními společ-
nostmi. Karviná obětovala 60 % 
území města dolům a OKD, pře-
stože mají ještě nevytěžené záso-

by ve stávajícím prostoru, se snaží 
dostat pod obytné domy. Těží jen 
pro své zisky, Karviná z nich nemá 
nic. Jen nejhorší životní prostředí, 
největší nezaměstnanost a nejvyš-
ší kriminalitu. OKD pro nás není 
přínos,“ popsala situaci v Karviné 

zakládající členka sdružení Obča-
né Karviné proti těžbě uhlí pod 
městem Monika Heisigová. 
„Tady je záměrně vytvářena závis-
lost na těžbě uhlí, což se budeme 
snažit změnit,“ dodal předseda 
o. s. Orlovák Radim Lapšanský. 
„Těžební společnosti se chovají 
arogantně a  bezohledně k  obča-
nům a  občané v  tom systému, 
který je tady nastolený, nemají 
možnost se vyjádřit,” říká Tereza 
Otcovská z  o. s. Kořeny z  Litví-
nova.

Zástupci všech sdružení se shod-
li na tom, že je potřeba chránit 
zájmy občanů před zájmy důlních 
společností. 

-ave-
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Frenštátské stíny
Vandalům padly za oběť dvě 
výlohy
Počátkem července řádil ve Fren-
štátě vandal, a to hned na několi-
ka místech. Nejdříve rozbil výlohy 
prodejen potravin. Prvním terčem 
se stala prodejna Hrušky ve Škol-
ské čtvrti. To ale asi pachateli či 
pachatelům nestačilo, a tak došlo 
i  na prodejnu na náměstí Míru. 
Tady vandalové stihli ještě poško-
dit několik betonových květináčů. 
Policisté Obvodního oddělení 
Frenštát p.  R. případy šetří pro 
podezření ze spáchání přečinu 
poškození cizí věci. Pachateli 
v případě dopadení za to hrozí až 
roční trest odnětí svobody. Výlo-
ha není levná věc a škoda je proto 
vyčíslena na 25 tisíc korun. 

Podvodníci připravili servír-
ku o tisíce
Pátek 13. července byl pro servír-
ku frenštátského baru opravdu 
smolným dnem. 
Dva muži obratnou machinací při 
výměně bankovek zamotali obslu-
ze hlavu tak, že ji připravili o  tři-
náct tisíc korun. Oba muži chtěli 
postupně směnit bankovky růz-
ných nominálních hodnot. „Ser-
vírka jim vyhověla, ale postupnou 
směnou z  pětitisícových banko-
vek na menší a  naopak vyvolali 
ženě v hlavě zmatek. Když výlupci 
odešli, barmanka zjistila, že byla 
podvedena o  poměrně solidní 
částku 13 tisíc korun,“ uvedl 
mluvčí novojičínských policistů 
Petr Gřes. Jejich jednání prově-
řujeme s podezřením ze spáchání 
přečinu podvodu, za což jim hrozí 
až dva roky trestu odnětí svobo-
dy,“ uvedl Gřes. Podle některých 
médií jsou muži z  podobných 
podvodů podezřelí i  na jiných 
místech v kraji.

Ten člověk není normální
Začátkem srpna řádil ve městě 
vandal, který nemá úctu k  cizí-
mu majetku a  zřejmě nemá rád 
ani auta. V  ulici Markova poblíž 
domu č. p.  153 pravděpodobně 
kopnutím poškodil čelní sklo na 
zaparkovaném vozidle Citroën 
C4 Picasso. Praskliny po celém 
obvodu skla a  poškozená lišta 
způsobila majiteli škodu ve výši 
22 tisíc korun. To vandala neu-
spokojilo a  v  přilehlé ulici Dráhy 
stejným způsobem rozbil čelní 
sklo vozidla Daewoo Matiz, čímž 
způsobil škodu ve výši 10 tisíc 
korun a v Nádražní ulici stejným 
způsobem rozbil čelní sklo vozi-
dla Škoda Octavia a nadělal škodu 

ve výši 5 500 Kč. Dále rozbil čelní 
sklo vozidla Renault Laguna, ško-
da pět tisíc, Suzuki Ignis, dalších 
pět tisíc, VW Passat, škoda šest 
tisíc. Tyto případy šetří policisté 
místního obvodního oddělení ve 
Frenštátě p.  R. Po pachateli pát-
rají a  zjišťují možný motiv jeho 
jednání. Zároveň žádají případné 
svědky, aby kontaktovali frenštát-
ské policisty na telefonním čísle 
974 735 711, nebo se obrátili na 
linku 158. Pachateli hrozí trest 
odnětí svobody až na dva roky.

Lupič ukradl pivní lahve
Neznámý pachatel v  noci ze 7. 
na 8. srpna ve Frenštátě p. R. na 
Náměstí Míru č. p.  2 přestřihl 
a  vyhnul železné pletivo boční 
brány vedoucí k nákladové rampě 
a zadnímu traktu prodejny potra-
vin Na podloubí. Podařilo se mu 
dostat na nákladovou rampu, kde 
poškodil zadní dveře do prodejny, 
ale dovnitř se nedostal. Z prostor 
volně přístupné nákladové rampy 
ukradl celkem dvaatřicet plasto-
vých beden s  prázdnými pivními 
lahvemi, které protáhl otvorem, 
který si vytvořil v železném pletivu 
boční brány a poté z místa zmizel. 
Poškozené společnosti Pavel Par-
ma způsobil na pletivu a  dveřích 
škodu asi dva a  půl tisíce korun, 
odcizené přepravky a  lahve vy-
jdou na 5 120 Kč.

Ukradený vůz
V noci z 25. na 26. července se ve 
Frenštátě p. R. v ulici Rožnovská 
ztratilo zaparkované osobní vozi-
dlo Škoda Fabia Combi bílé barvy. 
Majitel škodu vypočítal na více 
než osmdesát tisíc korun.

Opilá žena řídila ve městě
Policejní hlídka zadržela řidičku 
M. B., která 15. 7. po půlnoci 
řídila ve Frenštátě p.  R. na Rož-
novské ulici auto FIAT Brava. 
Kontrolním testem v  1.53 hodin 
u ní byla zjištěna hladina alkoholu 
ve výši 1,25 ‰, druhým měřením 
provedeným v  2.05 hodin byla 
zjištěna hladina alkoholu v dechu 
ve výši 1,17 ‰ a  v  2.13 hodin 
pak 1,32 ‰. Řidička asi dobře 
věděla, že svou hladinku má, 
a  tak lékařské vyšetření a  odběr 
krve nežádala. Řidička jela pouze 
z Nádražní ulice a jízdu hodlala 
ukončit v ulici Rožnov-
ská, což je vzdálenost okolo 
dvou kilometrů, přesto jí byl 
řidičský průkaz odebrán. Ve věci 
bude vedeno zkrácené přípravné 
řízení.	 Pka

společnost, kultura

Stárnutí a  stáří je jevem celo-
společenským i  individuálním. 
Je třeba uznat a  respektovat 
stárnutí a  stáří, nikoliv jako 
nežádoucí a  mnohdy obávaný 
fenomén, ale jako normální 
součást života a jeho období. Pro 
rodinu, komunitu i  celou spo-
lečnost je stáří velkým přínosem 
především díky zkušenostem, 
znalostem a  životní moudrosti. 
Mezinárodní den seniorů, který 
OSN vyhlásila v  roce 1991, při-
padá v kalendáři na den 1. října. 
Také Město Frenštát p. R. si letos 
připomene Mezinárodní den 
seniorů. Odbor sociálních věcí 
připravuje v  této souvislosti na 
2. října 2012 akci Den seniorů 
2012 s  programem zaměřeným 
právě pro ně. Jeho součástí bude 
např. od 9.00 h. zážitkový pro-
gram v muzeu na téma „Frenštát 
a  jeho zapomenutá řemesla“. 
Pro zájemce z  řad seniorů se 
bude konat dopoledne od 10.00 
u  Muzea a  od 14.30 h. u  Domu 
zvláštního určení (dříve Dům 
s  pečovatelskou službou) na 
Rožnovské ulici také nenáročná 
lekce chůze s hůlkami, tzv. Nor-

Senioři Domova Hortenzie si léto užívali. Za pěkného 
počasí grilovali nebo jezdili na výlety.
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Lenka míří do Londýna!
tovců a  disciplín. Osiří i  olym-
pijská vesnice, ale ne na dlouho. 
Do Londýna se chystají na svá 
sportovní klání paralympionici. 
V české výpravě nebude ani tento-
krát chybět naše reprezentantka 
v  lukostřelbě Lenka Kuncová. 
Je to její již třetí letní olympiáda. 
Po Aténách v roce 2004 a Pekin-
gu v roce 2008, odkud si odvezla 
bronzovou olympijskou medaili 
ze soutěže družstev. 

„I  letos bych své tréninkové úsilí 
a  čtyřletou přípravu ráda zhod-
notila dobrým umístěním a třeba 
i další medailí.
Po individuální přípravě doma ve 
Frenštátě mě ještě čeká národní 
soustředění v  Novém Městě nad 
Metují, no a  22. srpna Londýn!“ 
nastínila nám Lenka Kuncová.
Budeme sledovat, fandit a  držet 
palce.

-red-

Frenštátští hasiči oslaví dvacet let
	 Návštěvníci Dne se záchranáři se mohou 1. 9. 2012 
od 13.00 hodin těšit na praktickou ukázku zásahu hasičů při 
dopravní nehodě, požárním útoku mladých hasičských nadějí 
z  Bordovic, nebo zásahu zdravotní záchranné služby. Policie ČR 
předvede zadržení pachatele pomocí služebního psa. Vrcholem 
prezentací bude hašení hořícího auta. Pokud vyjde počasí, tak se 
v podvečer snesou na plochu hřiště i parašutisté. Generální partner 
akce společnost Siemens Elektromotory v  rámci akce uspořádá 
soutěž ve vaření gulášů. „Připadalo nám to logické, spojit více věcí 
dohromady. Ten program je hodně zajímavý a lidé zde uvidí věci, se 
kterými se běžně nesetkají,“ uvedl hlavní organizátor akce a velitel 
JSDH Frenštát pod Radhoštěm Zbyněk Vágner. Svou prezentaci 
bude mít na Dni se záchranáři také významný zaměstnavatel na 
Frenštátsku společnost Continental Automotive Systems s. r. o. Na závěr programu proběhne losování hlav-
ní ceny. Tou je zážitkový program pro jednoho z návštěvníků akce „Na jeden den frenštátským hasičem“. 
Vítěz zažije jeden den v kolektivu místních hasičů, pozná zázemí jednotky, seznámí se s technikou a sám si 
prakticky vyzkouší, co obnáší toto povolání.“	 Marian Žárský

Mezinárodní den seniorů
proto je nutné se přihlásit předem 
na telefonu 556  833  180 nebo 
556  833  176 či osobně na odbo-
ru sociálních věcí. Zapůjčení holí 
pro Nordic Walking i lekce chůze 
bude pro zúčastněné zdarma, 
stejně jako návštěva programu 
v muzeu. Vstup zdarma bude pro 
seniory po celý den v  muzeu i  ve 
Výstavní síni Albína Poláška, kde 
bude vystavena scénická tvorba 
výtvarnice Dagmar Březinové 
– kresby kostýmních návrhů 
a  kostýmy. V  souvislosti s  Mezi-
národním dnem seniorů jim bude 
umožněn vstup zdarma na krytý 
bazén dne 2. října 2012 v době od 
9.00 do 11.00 hodin.

Anna Hrachovcová
odbor sociálních věcí

dic Walking. Během tohoto dne 
si senioři v  jídelně Domu zvlášt-
ního určení mohou nechat změřit 
krevní tlak, podkožní tuk a využít 
poradenství v  oblasti zdravého 
životního stylu. 
V rámci plánovaných aktivit je na 
tento den vyhlášená také soutěž 
pro seniory o  nejlepší domácí 
upečený výrobek „Z  babiččiny 
kuchařky“ (2 kategorie – sladká, 
slaná). Příjem vzorků k  ochut-
návce a  k  vyhodnocení proběhne 
dne 2. října v jídelně Domu zvlášt-
ního určení od 11.00 do 12.00 h. 
Vyhlášení „nej“ vzorků zde pro-
běhne ve 14.00 hodin.
Počet účastníků úvodní lekce 
chůze s hůlkami Nordic Walking 
i  programu v  muzeu je omezen, 

Hry 30. letní olympiády v Londý-
ně skončily, hodnotí se úspěchy 
a  neúspěchy jednotlivých spor-
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Zumba maraton pomůže dětemLavice ze ZŠ Záhuní 
poputují do Keni Příznivci zumby se mohou těšit na energický latinsko-

americký Zumba maraton, který bude odstartován 
15. září v 16.00 hodin na hřišti vedle ZŠ Tyršova 1053.
 

Za nepříznivého počasí se celá akce přesouvá do Městské 
haly v  Martinské čtvrti. Zatančit si může přijít každý. Jak 
nám řekla organizátorka celé akce Monika Paprskářo-
vá: „Nemusíte být zkušeným tanečníkem, jde především 
o  hudbu, která vás do rytmu povede.“ Sedm instruktorů 
zumby ve vás vyvolá pocit, že jste v  latinskoamerickém 
klubu. Vstupné je 200 korun a  výtěžek celé akce půjde na 
pomoc dětem se zdravotním postižením ve škole Tyršova 
1053, konkrétně na vybavení nové multismyslové místnosti 
projektu Snoezelen.

Vstupenky si můžete zakoupit na hodinách zumby 
u  Moniky Paprskářové www.monika-zumba.cz nebo 
v IC města.

-ave-

Není vůbec vyloučeno, že se 
nějaký malý Keňan dozví, 
třeba že „Kroupa je vůl“. 
Městská rada přivítala inici-
ativu vedení ZŠ Záhuní a  na 
svém červencovém zasedání 
schválila darování nepotřeb-
ného vyřazeného majetku ze 
ZŠ Záhuní obecně prospěšné 
společnosti Malajka pro chu-
dinskou školu v Keni.

Společnost Malajka tak od 
školy dostane 70 nepotřeb-
ných žákovských lavic, 150 
žákovských židlí a 50 židlí pro 
učitele. Obecně prospěšná 
společnost Malajka je organi-
zací, která se zabývá ochranou 
a zlepšováním životních pod-

mínek dětí. Pracuje s  místní 
komunitou v  keňském regio-
nu Tharaka Nithi, konkrétně 
ve vesničce jménem Kajuki. 
Snaží se těm nejpotřebněj-
ším poskytnout humanitární 
pomoc, ale také o dlouhodobý 
rozvoj v  oblasti vzdělávání, 
péče a ochrany dětí. Jak nám 
sdělilo vedení školy „Jejich 
programy na pomoc dětem 
nejsou financovány ze stát-
ních fondů, ale výhradně 
z  dobrovolných příspěvků. 
Celá akce je dokladem toho, 
že věci, které by jinak skončily 
ve sběrném dvoře, mohou 
někde na druhém konci světa 
skvěle posloužit.“

-Pka-

Základní škola Záhuní nabízí 
k pronájmu obě tělocvičny
Frenštát disponuje poměr-
ně velkými sportovními 
možnostmi i pokud se tělo-
cvičen týče a  většina měst-
ských zařízení je využívána 
takřka na sto procent.
O  maximální využití tělo-
cvičny se snaží také nové 
vedení Základní školy na 
ulici Záhuní. Jak nám řekl 
její ředitel Josef Stieborský: 
„Od září bychom chtěli 
nabídnout k  pronájmu obě 
naše tělocvičny. Volné jsou 
každé odpoledne od pondělí 

do pátku mezi třetí a  desá-
tou hodinou a  o  sobotách 
a  nedělích jsou k  dispozici 
od 8.00 do 20.00 hodin. 
Tělocvičnu si mohou pro-
najmout sportovní oddíly, 
spolky, jednotlivci i  rodiny 
s  dětmi. Nájemné je sta-
noveno na tři sta korun 
na hodinu a  zájemci nás 
mohou kontaktovat na tele-
fonním čísle 595  532  671 
nebo e-mailové adrese: 
reditel@zszahfren.cz.“

-ave-

Budoucí prvňáky čeká velký krok
Letos nastoupilo do prvních 
tříd ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm 117 dětí. Jak nám 
sdělila Květa Lacinová, 
referentka odboru vnitřních 
věcí a  školství: „ZŠ Záhuní 
408 otevře jednu první třídu 
do které nastoupí 25 žáků 
a na ZŠ Tyršova 913 poprvé 
usedne do lavic 92 prvňáč-
ků, pro které jsou připrave-
ny čtyři třídy.“	 -ave-

O prázdninách se opravovaly školní budovy
Budovy základních a  ma-
teřských škol neutichly 
ani během prázdnin, kdy 
žáky vystřídali řemeslní-
ci. Již tradičně se v  tuto 
dobu provádějí opravy, 
které nelze dělat za plné-
ho provozu, a dá se říci, že 
probíhaly téměř na každé 
školní budově ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm. 

„Z  důvodu nedostatečné 
účinnosti původní elektro-
instalace byly v  prostorách 
tělocvičny Základní školy 
Tyršova 913 instalovány 
nové elektrorozvody včetně 
svítidel“ uvedl Zdeněk Bar-
toš, vedoucí odboru investic 
a správy obecního majetku. 
Nové podlahové krytiny 
se dočkaly také šatny MŠ 
Markova. Tyto opravy byly 
realizovány z  důvodu stá-

ří a  nevyhovujícího stavu 
původních podlah rovněž na 
základě požadavků hygieny. 
Na MŠ Dolní je provedena 
rekonstrukce vodoinstalace 
a  rekonstrukce části sociál-
ních zařízení proběhla ještě 
na Základní škole Záhuní 
408. Závěr patřil malířům.
„Město má omezené finanč-
ní prostředky. Snažíme se 
řešit postupně požadavky 
nejen ředitelů jednotlivých 
školských zařízení, ale 
zejména závady na škol-
ských zařízeních vyplývající 
z  hygienických a  bezpeč-
nostních předpisů. Dále 
je průběžně dle aktuální 
potřeby zajišťováno odstra-
ňování drobnějších závad 
a zejména havarijních stavů 
vyskytujících se na objek-
tech v majetku města. Letos 
jsme během letních prázd-

nin zajistili opravy v budo-
vách základních a  mateř-
ských škol za 1,7 milionů 
korun,“ uvedl vedoucí 
odboru investic a  správy 
obecního majetku Zdeněk 
Bartoš.

-ave-

V  našem 
městě fun-
guje pou-
ze sběrné 

místo, které 
n e s p l ň u j e 

podmínky pro 
provoz sběr-

ného dvora. Proto jsme 
přistoupili ke zpracování 
odborné analýzy potenciálu 
tvorby odpadů, jejíž výsled-
ky podporují předpoklad 
o možnosti zvýšení budoucí 
efektivity řešení komunál-
ního odpadu města vybu-
dováním sběrného dvora 
a kompostárny.

Efektivita se projeví v dlou-
hodobém časovém hori-
zontu zejména návazně na 
připravované podmínky 
nové legislativy (záměr 
snížení objemu skládko-

Zřízení sběrného dvora
vání komunálního odpadu 
do roku 2020). V  průběhu 
roku 2013 očekáváme ote-
vření výzvy v  OPŽP pro 
podání žádosti o  dotaci na 
vybudování sběrného dvora 
a k tomu nyní připravujeme 
podklady. Jedná se o  pro-
jektovou dokumentaci včet-
ně položkového rozpočtu 
a  územního rozhodnutí 
v  právní moci. Navrhované 
stavebně-technické řešení 
pro vybudování sběrného 
dvora zahrnuje zpevnění 
a zasíťování ploch sběrného 
místa, zastřešené kóje na 
různé druhy odpadu, vel-
koobjemové kontejnery na 
různé druhy odpadu, pra-
coviště obsluhy sběrného 
dvora, automobilovou váhu 
a  nákup techniky (naklá-
dač).

Zdeňka Leščišinová
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Svatá Jana
opět na jevišti
Pro ty, kdo nestihli červnovou premiéru 
představení G. B. Shawa Svatá Jana, 
připravila amatérská divadelní společ-
nost Waterloo reprízu příběhu odvážné 
Lotrinčanky, který znovu ožije 19. a 20. 
října v 19 hodin ve frenštátském kině.
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Výstava Vlastimila Šestáka
Krajina je hlavním tématem 
fotografa Vlastimila Šestáka 
z  Českých Budějovic, který bude 
své snímky vystavovat od 3. září 
v  prostorách frenštátské knihov-
ny. Fotografování se věnuje pat-
náct let. „Zpočátku jsem fotogra-
foval téměř vše. Posledních pár let 
se však zaměřuji pouze na příro-
du, kam stále častěji unikám před 

všedním životem, odpočívám, 
čerpám nové síly, a to vše si nejví-
ce užiju pohledem přes hledáček 
zrcadlovky.“ Nádherné záběry 
Kubatových blat, Vrbenských 
rybníků, Zlaté koruny najdete 
na jeho interneových stránkách 
www.vlastas.cz, kde jsou také 
působivé fotky Vyšehradského 
hřbitova.	 -ave-

Muzeum představí nové exponáty
Muzeum ve Frenštátě p. R. bylo po celkové rekonstrukci otevřeno v roce 
2007 a jednou z nových expozic byla expozice s názvem Tam za mořem, 
která je věnována historii vystěhovalectví z  regionu Frenštátska do 
Ameriky v 2. polovině 19. století.
Toto výročí si muzeum připomene výstavou dosud neprezentovaných 
exponátů pocházejících z  Texasu, které byly získány prostřednictvím 
sbírky mezi potomky vystěhovalců. Sbírku pro muzeum nezištně 
a  s  velkým osobním úsilím zorganizovali manželé Nancy a  Darwin 
Machu z Round Rock a John a Bennie Stastny z Austinu v Texasu, ve 
spolupráci s českými krajanskými spolky a periodiky. Vybrali a soustře-
dili předměty z  celého Texasu, opatřili popiskami, zabalili a  připravili 
k transportu lodí. Mezi další dárce a pomocníky patří krajané s českým 
původem: Edwin Hlavaty z Caldwell, Arthur Kocurek z Houstonu, John 
Hejl z Caldwell, Carol Kitchen z Austinu, Roger Mechure z Houstonu, 
Carol Warschak z  Waco, Leroy a  Laverne Bacak z  El Campo, Aline 
Barta z  Weimaru, Florian Kana z  La Grange, Vlasta Vitek z  Českého 
dědického spolku, Georgie a  Willie Rainosek ze San Antonia, Patsy 
Fuller Robertson z  Sheridan, Vlasta Korenek z  Colorado County, Ire-
ne Polansky z Fayettville a další. Akce by se nebyla zdařila bez pomoci 
členů Muzejní a vlastivědné společnosti ve Frenštátě p. R. pana Jiřího 
Zátopka, manželů Vlasty a Radomíra Golasových a Drahomíra Strna-
dla. Slavnostní vernisáž výstavy se uskuteční v  sobotu 15. září 2012 
v 10.30 hodin za přítomnosti manželů Nancy a Darwina Machu.	-red-

Beskydy jsou zachráněny!
Stát se zachoval jako rozumný hospodář
Velké úsilí zástupců bes-
kydských samospráv a ne- 
ziskových organizací, kte-
ré v poslední době aktivně 
připomínkovali návrh 
Státní surovinové politiky 
ČR, přineslo své ovoce. 

Ministerstvo průmyslu a ob- 
chodu ČR pracovalo na 
návrhu Státní surovinové 
politiky ČR, který je dlou-
hodobou strategií nakládá-
ní státu s nerostným bohat-
stvím země. Původně byla 
v tomto dokumentu zmíně-
na i  potřeba prozkoumání 
ložiska černého uhlí pod 
Beskydami. Proti tomu se 
postavili nejen starosto-
vé obcí, ale také největší 
zaměstnavatelé regionu, 
Svaz měst a  obcí, Morav-

skoslezský kraj, občanská 
sdružení i  neziskové orga-
nizace.
Dne 13. srpna 2012 vyje-
la do Prahy delegace ve 
složení Jiří Novotný, sta-
rosta Trojanovic, Markéta 
Blinková, starostka Rožno-
va p. R., Zdeňka Leščišino-
vá, starostka Frenštátu p. R. 
a  Stanislav Uruba předse-
da občanského sdružení 
Naše Beskydy. Delegace 
na ministerstvu průmyslu 
a  obchodu tlumočila své 
požadavky s  tím, že pláno-
vaný průzkum ložiska pod 
Beskydami by byl přípra-
vou k  vyuhlení Beskyd. Za 
místní samosprávy se svými 
připomínkami k  dokumen-
tu postavila také místo-
předsedkyně vlády Karolina 

Peake a  ministryně kultury 
Alena Hanáková.
Ministerstvo průmyslu a ob-
chodu se nakonec v  otázce 
černého uhlí pod Besky-
dami zachovalo správně. 
Přístup MPO a  ministra 
Martina Kuby byl v  této 
otázce diskuse a následném 
zohlednění věcných argu-
mentů příkladný. Požado-
vaný průzkum ložiska byl 
z  dokumentu vyřazen. 
Stát se tímto rozhodnutím 
zachoval jako rozumný hos-
podář a zároveň vydal jasný 
signál k  tomu, aby se mohl 
celý beskydský region dlou-
hodobě rozvíjet.

Jiří Novotný
předseda Sdružení měst 

a obcí na ochranu
beskydského regionu

Rodina Michalských před domem v Texasu, kolem roku 
1910, fotoarchiv Muzea ve Frenštátě p. R.

Módní návrhářka Dagmar Březinová 
se představí ve Frenštátě
Léto uteklo jako voda a máme 
tady další sezonu ve Výstavní 
síni Albína Poláška ve Frenštá-
tě p. R. V září a říjnu budou mít 
návštěvníci příležitost prohléd-
nout si výstavu české módní 
výtvarnice Dagmar Březinové.

Výstava bude zahájena slav-
nostní vernisáží za přítomnosti 
autorky 18. září 2012 v  17.00 

hodin. Těšit se můžeme na kos-
týmní návrhy, knižní publikace, 
ale také například na modely šatů 
Miss České republiky Petry Miná-
řové nebo modely z  mezinárodní 
show Hry bez hranic.
Výstava bude následně k  vidění 
každý všední den od 19. září do 
26. října 2012 od 9.00 do 17.00 
hodin.

Zuzana Kalinová

Přihlaste se do večerních výtvarných 
kurzů v novém ateliéru ZUŠ
Večerní výtvarné kurzy se po dobu posledních pěti 
let staly osvědčenou možností, jak se může široká 
veřejnost v našem městě zabývat na poli výtvarného 
umění rozvíjením svých výtvarných sklonů a  vloh. 
Pro letošní rok ve spolupráci s osvědčenými lektory 
nabízíme následující 4 výtvarné kurzy (přičemž na 
září připravujeme vedle těchto výtvarných kurzů 
také nově kurz fotografie):
1. kurz – lektor Mgr. Pavel Strnadel – kurz speciali-
zace v malbě a kresbě s možností doplnění dalších 
technik dle zájmu uchazečů.
2. kurz – lektor ak. soch. Zdeněk Jalůvka – kurz 
s průřezovými tématy: malba, kresba, grafika, kera- 
mika, smalt, prostorová tvorba a figurativní tvorba
3. kurz – lektor Mgr.  Martina Kopáčková – kurz 
zaměřený na výtvarná a  lidová řemesla: drátová-
ní, smaltování drobných předmětů, mozaika, výro-
ba šperků z korálků a přírodních materiálů, výroba 
ručního papíru, práce s textilem – batika, malba na 
bavlnu a hedvábí, plstění, patchwork a košíkářství.

4. kurz – lektor Mgr.  Martina Kopáčková – nově 
kurz arteterapie. Zde si můžete vyzkoušet základ-
ní výtvarné techniky, kresbu, malbu, koláž, práci 
s hlínou, s barvou a prostorem. Nahlédnout do dějin 
umění i  současné výtvarné tvorby a  seznámit se 
s metodou „kreslení pravou mozkovou hemisférou“ 
a se způsoby práce se symboly a sny.
Kurzy budou probíhat v  novém ateliéru v  ZUŠ 
v počtu 20 lekcí po 3 hodinách od konce září 2012 
do cca května 2013. Na jednotlivé kurzy se hlaste 
telefonicky nebo e-mailem u  příslušných lektorů 
v termínu do 20. září 2012:
1. kurz – Mgr.  Pavel Strnadel – tel. 605  564  527, 
e-mail: pavel.strnadel@zusfrenstat.cz
2. kurz – ak. soch. Zdeněk Jalůvka – tel. 737 316 785, 
e-mail: zdenek.jaluvka@zusfrenstat.cz
3. a 4. kurz – Mgr.  Martina Kopáčková – tel. 
721 274 575, johankakopackova@seznam.cz
Na setkání s vámi se těší

Vladimír Vondráček, ředitel školy
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Pěšci na B7
Pozor, titulek tohoto článku je 
zavádějící. Text není o šachovém 
turnaji, ale o 95 kilometrů dlou-
hém přechodu Beskyd s názvem 
„Beskydská sedmička“.

Na jeho aktéry čeká od večerního startu na náměstí v Třinci trať vedoucí 
z Malého Javorového přes hlavní hřeben Moravskoslezských Beskyd až 
po Velký Javorník. Součet nastoupaných metrů v  závodě (5 302 m) je 
naprosto shodný s převýšením, které překonávají horolezci při výstupu 
na druhou nejvyšší horu světa K2 (8 611 m n. m.). Hlavní slogan závo-
du, za jehož vznikem stojí horolezec Libor Uher, je „Vylez si na svou Ká-
dvojku a hrábni si až na dno svých sil“. 

Adidas TERREX – Continental Beskydská sedmička, jak zní přesný 
název závodu, je horský maraton dvojic. Oproti minulým ročníkům se 
letos závod otočil. Odstartován bude 7. září ve 22.30 hodin na náměstí 
Svobody v  Třinci, kam budou závodníci z  Frenštátu převezeni dvěma 
vlaky se dvěma lokomotivami a 14 vagóny. Cíl je ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm na náměstí. Časový limit pro dokončení závodu je 30 hodin. 
Závod má vypsány dvě hlavní kategorie – sport a hobby. Varianta hobby 
je o něco kratší a s nižším převýšením. Náročnější kategorie sport zís-
kala už po svém prvním ročníku statut Mistrovství republiky v extrém-
ním horském maratonu. Obě kategorie odstartují z Třince cca 22.30 až 
23.00 hodin, podle toho, kdy se podaří přesunout třítisícový dav z tři-
neckého nádraží klidným a spořádaným pochodem na náměstí před KD 
Trisia. Přesný čas startu není až tak důležitý, protože závodníci budou 
mít čipy a čas se jim bude měřit až po průchodu měřícím kobercem.

Po společném odpočítání se ve 22.30 hodin vydá přes 3000 nadšenců 
vstříc beskydským kopcům, dobrodružství, odhodlání a bolesti. Ředitel 
závodu Libor Uher i letos slíbil jen dřinu, pot a slzy. Startovat se bude 
ve dvou vlnách. Nejprve se bude řadit v popředí kategorie SPORT (cca 
960 závodníků – červené náramky) a za nimi kategorie HOBBY (zbytek 
startovního pole s modrými náramky dvojice a žlutými náramky troji-
ce). Platí pravidlo, že každý tým musí dojít ve stejném složení, v jakém 
vystartoval. Tedy pokud vystartuje trojice, do cíle musí dojít všichni tři. 
V  cílovém prostoru bude rampa s  měřícím cílovým kobercem, kterou 
musí kompletní tým projít.
O tom, že o závod mají sportovci, nadšenci i široká veřejnost obrovský 
zájem, svědčí fakt, že registrace byla uzavřena pro nedostatek volných 
míst již 16. července. Na zajímavosti mu zřejmě dodalo to, že po otočení 
trasy se vlastně loňská stoupání stala klesáními a jde v podstatě o nový 
závod. Zkušenosti z minulých ročníků tím poněkud ztrácejí na význa-
mu a účastníci si budou muset vše ohmatat znovu. 
Popřejme jim k tomu hodně štěstí.
	 -ave- Pka-

Do Frenštátu míří Blaze Bayley z Iron Maiden!
V pátek 12. října se opět naplní 
Kulturní dům ve Frenštátě p. R. 
hudbou. 
Uši účastníků letošního osmé-
ho ročníku oblíbeného festivalu 
FrenMusic čeká pořádná porce 
muziky. Festival začíná v  pět 
hodin odpoledne a většina z osmi 
scén poběží až do rána. Akce 
nabízí skutečnou žánrovou vše-
hochuť. Důkazem toho je, že na 
jednom hudebním festivalu vedle 
sebe vystoupí zpěvák Blaze Bay-

ley z  legendárních britských Iron 
Maiden, Katapult, Vypsaná Fixa, 
Koblížc!, Debbi, Lipo, Zakázaný 
ovoce, Seven a  dalších 25 kapel 
a 20 Dj’s.

Blaze zní jako bouřka
Hlavní hvězdou festivalu bude 
bezesporu Blaze Bayley, ang-
lický heavymetalový zpěvák 
z  legendárních Iron Maiden. Jak 
nám řekl jeden z  jeho fanoušků: 
„Blaze je naživo k neuvěření a se 

svou poslední deskou se 
zapsal do metalového obro-
zení. Blaze zní jako bouřka, 
je neuvěřitelné, že ho uslyším 
ve Frenštátě.“ Přijede také 
česká rocková legenda Kata-
pult, pardubická pop punko-
vá Vypsaná fixa, dále kapela 
ze středočeských Říčan 
Zakázaný ovoce a  Koblížc! 
– čtyři kluci ze Šumperka, 
kteří loni vydali super album 

„Mars útočí!“ Na FrenMusicu 
nebude chybět ani hudební sku-
pina Seven hrající progresivní 
rock, která sklízí největší úspě-
chy v  zahraničí. Zajímavostí je, 
že nahráli hudbu k  úspěšnému 
filmu Kájínek. Do Frenštátu 
přijede Debbi, zpěvačka, která 
získala od Akademie populární 
hudby cenu Anděl pro nejlepší 
píseň roku „Touch the Sun“ 
a jejíž singl „Ležím v tvé blízkos-
ti“ je momentálně jeden z  nej-
hranějších hitů českých rádií. 
V  tomto singlu zpívá bok po 
boku s  rapperem vystupujícím 
pod pseudonymem Lipo, čle-
nem kapely BPM (Básníci před 
mikrofonem), který také přislíbil 
svou účast na tomto festivalu. 

To je jen stručný výčet interpretů, 
kteří letos ne festivalu vystoupí.
Více na www.frenmusic.com.

-ave-

Dům kultury získal peníze na rekonstrukci
Velký úspěch. Takto by se v  krátkosti dal 
shrnout pocit všech, kteří se podíleli na 
zpracování žádosti o dotaci na Revitalizaci 
Domu kultury ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Ten se vůbec poprvé od doby, kdy byl 
zkolaudován, tedy od roku 1964, dočká vel-
ké rekonstrukce. 
Koncem srpna zveřejnila Regionální rada 
regionu Moravskoslezsko seznam projektů 
doporučených k  financování z  evropských 
fondů. Mezi nimi nechyběl ani projekt první 
etapy Revitalizace Domu Kultury, který by 
se měl začít realizovat na jaře příštího roku. 
Výše dotace by tak podle uvedených infor-
mací měla činit 85 % uznatelných nákladů, 
což představuje částku 46  836  124 korun. 
„V  první etapě dojde především k  vybudo-
vání nových sítí, bezbariérovým úpravám 

a  k  zastřešení tří velkých teras. Výměna 
oken a zateplení fasády jsou předmětem až 
další etapy revitalizace, na kterou má město 
zpracován a podán další projekt,“ upřesnil 
ředitel MěKS Marian Žárský.
Pracovníky městského kulturního středis-
ka tak s  největší pravděpodobností čeká 
velké stěhování do náhradních prostor. 
„Nejvíce práce bude určitě s knihovnou. Na 
přechodnou dobu budeme muset přemístit 
více než sedmdesát tisíc knížek. Ale máme 
to vymyšleno tak, že činnost knihovny 
nebude po dobu rekonstrukce nijak ome-
zena. Čtenáři se vůbec nemusí bát, dosta-
nou kompletní servis, na který jsou zvyklí 
i v náhradních prostorách,“ dodává vedou-
cí městské knihovny Martina Burianová.

-red-

Frenštátští hasiči oslaví dvacáté výročí založení sboru
Dvacáté výročí si připomenou členové sboru dobrovolných 
hasičů ve Frenštátě pod Radhoštěm. Dne 10. září 1992 
schválili zastupitelé města jejich zřizovací listinu. Tuto 
událost si hasiči připomenou na slavnostním setkání 
v hasičské zbrojnici ve čtvrtek 11. října v 15.00 hodin.

Na programu akce je zhod-
nocení dvacetileté činnosti 
jednotky a také poděkování 
těm, kteří se o  vznik JSDH 
Frenštát pod Radhoštěm 
nevíce zasloužili. „Určitě 
vyzvedneme přínos nejdéle 
sloužících hasičů, tehdej-
šího starosty města Karla 
Míčka, bývalého ředitele 
územního odboru Hasič-

ského záchranného sboru 
Zdeňka Biskupa, pracov-
nice Městského úřadu 
Jany Veselkové a  samozřej-
mě dlouholetého velitele 
frenštátských hasičů Jana 
Blažka“, uvedl současný 
velitel jednotky Zbyněk Vág-
ner. A děkovat je opravdu za 
co. Za uplynulých dvacet let 
toho hasiči z Frenštátu stih-

li opravdu hodně – více než 
3 000 výjezdů k dopravním 
nehodám, technickým 
haváriím, požárům a  dal-
ším živelným pohromám. 

Jednotka už dvě dekády 
plní nezastupitelnou úlohu 
při ochraně lidských živo-
tů, životů hospodářských 
zvířat i  při ochraně majet-

ku občanů města Frenštá-
tu pod Radhoštěm. Hasiči 
z Frenštátu ale také dohlíže-
jí na bezpečnost provozů 
velkých podniků na území 
města a samozřejmě pomá-
hají i v okolních obcích. Do 
akce vyjíždějí do 5 minut od 
nahlášení události. Fren-
štátská Jednotka sboru dob-
rovolných hasičů je jediným 
subjektem ve městě, která je 
kdykoliv schopna profesio-
nálně zasáhnout při mimo-
řádných událostech na 
celém území Frenštátska.

Marian Žárský
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Kulturní léto ve Frenštátě nabídlo hvězdy, tradice, metal, folklor i jazz

Frenštátské kulturní léto 2012

Frenštátské kulturní léto odstartoval koncem května 13. ročník hudebního festivalu 
„Setkání cimbálových muzik Valašského království“, na který přijelo třistapadesát 
sedm účinkujících a 32 souborů.

Na Dni města ve Frenštátě p. R. se 15. června prezentovaly frenštátské školy, tělovýchovné jednoty, 
spolky i zájmové organizace. Program vyvrcholil večerním koncertem populární kapely Chinaski. 

Poslední srpnový víkend patřil již tradičně Frenštátským slavnos-
tem, na kterých se předvedly folklorní soubory z Čech, Slovenska 
a Číny. 

Novinkou letošního kulturního léta byl 4. srpna první ročník festivalu Svátek 
dřeva v amfiteátru na Horečkách. Tím hlavním, co Svátek dřeva nabídl, byly 
závody dřevorubeckých týmů.

Největší koncentrace letní kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm je 
tradičně na náměstí, kde se letos uskutečnil mimo jiné také kon-
cert kopřivnické skupiny Tatroska, promenádní koncert Měst-
ského dechového orchestru Kopřivnice či koncert polské skupiny 
Zgredybillies.

Dvě scény a deset žánrově různě orientovaných kapel – to byla nabídka dru-
hého hudebního festivalu HorečkyFest, který 21. července přilákal na Horeč-
ky stovky návštěvníků.

Na Horečkách zahrál a zazpíval 18. 8. osobitý folk-rockový 
písničkář Vlasta Redl se svou novou skupinou.

Frenštátské kulturní léto bylo zahájeno.



�září 2012 kultura

Kulturní léto ve Frenštátě nabídlo hvězdy, tradice, metal, folklor i jazz

Frenštátské kulturní léto 2012

Na Dni města ve Frenštátě p. R. se 15. června prezentovaly frenštátské školy, tělovýchovné jednoty, 
spolky i zájmové organizace. Program vyvrcholil večerním koncertem populární kapely Chinaski. 

Ve Frenštátě se 28. července konal již 21. ročník oblíbených gulášových slavností, které se po letech vrátily zpět do 
frenštátského autokempu. Na návštěvníky zde čekaly nejen voňavé guláše, speciality na grilu, chlazené pivo, ale 
i bohatý kulturní program.

Na Horečkách zahrál a zazpíval 18. 8. osobitý folk-rockový 
písničkář Vlasta Redl se svou novou skupinou.

Letní kulturní nabídku uzavře 1. září v  autokempu 
frenštátský minibiák Špalek. 

Foto: Jan Novotný a archiv MěKS

Lvíčkův výškový kvíz, který láká na Horečky především děti, byl otevřen 20. 7. Najdete 
ho na schodech podél velkého skokanského můstku.

Frenštátské kulturní léto bylo zahájeno.



10 Frenštátský zpravodaj

NÁZEV A POPIS KROUŽKU VEDOUCÍ VĚK CENA

HUDBA      

Muziky Sedmikvítku – Pro děti, které hrají na housle, flétnu, basu, klarinet nebo cimbál. Vojtěch Stříž od 9 let 550 Kč

TANEC      

Baby Dance – Tanec, pohybové hry, vystoupení, přehlídky a soutěže. B. Balážová, P. Jarošová od 6 let 700 Kč

Sedmikvítek I. – Pro děti, které by chtěly tančit ve Valašském souboru. Taťána Bednářová 5–9 let 550 Kč

Sedmikvítek II. – Příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec + hudba. Jana Šamánková 9–16 let  600 Kč

Sedmikvítek III. – Příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec + hudba. Jana Šamánková 17–30 let 650 Kč

Step to Dance – Základy STREETDANCE pro začátečníky. Účast na tanečních přehlídkách. K. Dobiášová, D. Chladná od 12 let 800 Kč

Step to Move – Pro pokročilé tanečníky, výběrové řízení, tančíme STREETDANCE. K. Dobiášová, M. Janda od 14 let 900 Kč

TK Style Junior – Pro loňský „TK Style Baby“, tančíme STREETDANCE, přijímáme kluky. L. Štefková, M. Šenkeříková 8–13 let 800 Kč

TK Style – Pro loňské účastníky, tančíme STREETDANCE a SHOWDANCE, přijímáme kluky. L. Stavárková, T. Bartoňová od 14 let 900 Kč

ZumbAtomic – Pohybová průprava na rytmickou latinskoamerickou hudbu, pohybové hry. Monika Paprskářová 3–13 let viz leták

Sport      

Florbal – Základy hry pro kluky i dívky, pohybová průprava, příprava na turnaje, soustředění. Zbyněk Caisberger 6–12 let 1 500 Kč

Jóga – Regenerační cvičení, zdravé stravovací návyky. Ludmila Liberdová od 16 let 600 Kč

Jóga pro rodiče s dětmi nebo děti samotné – Regenerační cvičení. Ludmila Liberdová od 10 let 600 Kč

Stonožka – Pohybová průprava, koordinace pohybů, cvičení, hry. Ilona Golichová od 5 let 500 Kč

Stolní tenis – Základy stolního tenisu, účast na soutěžích okresního přeboru mládeže. A. Hüttl, P. Hazuka 6–10 let 650 Kč

Střelecký kroužek – Sportovní střelba jen pro vážné zájemce. František Vyskočil od 9 let 700 Kč

Taekwondo – Kurz korejského bojového umění a sebeobrany. J. Chalupa a trenéři od 8 let 1 300 Kč

DIVADLO      

Epic Dram – Studentské divadlo, nový divadelní soubor, účast na divadelních přehlídkách. Martin Gryžboň od 15 let 700 Kč

Zvon – Pro nadějné herce. Psaní vlastní divadelní tvorby, účast na přehlídkách. Jiří Hauser 13–18 let 700 Kč

Zvonek – Pro pokročilejší nadějné děti, které se chtějí stát herci, účast na přehlídkách. Jiří Hauser 9–12 let 700 Kč

Zvoneček – Pro nejmenší děti, které se chtějí naučit pohybovat na jevišti, vyrábět kulisy aj. Jiří Hauser 5–8 let 600 Kč

KLUBY      

Artušovci – Pro kluky a holky, kteří nechtějí věčně sedět doma nabízíme hry, zábavu aj. Michal Podžorný 6–15 let 550 Kč

Žlutý kvítek – Táboření, víkendovky, zábava, hry, výlety, přátelství, uzly, morseovka… J. Hilšer, B. Podzimková 5–15 let 350 Kč

VÝTVARNÁ A RUKODĚLNÁ ČINNOST      

Keramika – Tvořivý kroužek pro začátečníky a pokročilé, práce s keramickou hlínou, glazurou. D. Klímková, L. Liberdová 6–18 let
900/ 

1000 Kč

Kumštýři – Tvorba z papíru, keramické hlíny, přírodnin, textilu. Ludmila Liberdová 1.–5. třída 700 Kč

Šperkaření – Výroba šperků a jiných zajímavých ozdob z tradičních i netradičních materiálů.
Silvie Šrubařová, 
Hana Smolanová

od 9 let
850/ 

900 Kč

Tvořeníčko – Origami, plstění, batikování, vyšívání, ubrousková technika. Hana Papicová od 10 let 800 Kč

TECHNIKA      

Elektronika – Pro začátečníky a pokročilé, výroba elektro obvodů, hraček a modelů. Petr Papica 10–18 let
800/ 

850 Kč

Letečtí modeláři – Pro kluky se šikovnýma rukama a zájmem o modelařinu. Ladislav Knebl 9–15 let 650 Kč

RŮZNÉ      

MAGIC: the Gathering – Zajímavá karetní hra ze světa fantazie, turnaje. Roman Frnka od 10 let 500 Kč

Geocatching – Kroužek na pomezí sportu a turistiky, hledání schránek „kešek“ pomocí GPS. Michal Podžorný 9–18 let 500 Kč

Rybáři – Základy rybářské techniky pro začátečníky a pokročilé, povolenka v ceně. B. Bartoš, P. Zemánek 6–15 let
850/ 

900 Kč

Rybáři Mniší – Základy rybářské techniky pro začátečníky i pokročilé, povolenka v ceně. Leon Chlebek 6–15 let 650 Kč

Šikulky – Vaření, pečení, studená kuchyně, moučníky, cukroví. Ilona Golichová 9–12 let 800 Kč

Autíci a ostatní – Zábavná odpoledne pro handicapované děti, pohyb, komunikace, zábava. S. Šrubařová, B. Balážová od 8 let 600 Kč

PRO NAŠE NEJMENŠÍ      

Školička – Pohybová a rukodělná činnost, každé úterý a čtvrtek od 8.30 do 11.30 hodin.
Ludmila Liberdová, 
Lada Taichmannová

3–5 let 
50 Kč/

vstup 

Klub Slůně – Pro maminky s dětmi, každé pondělí a středu od 9.00 do 11.00 hodin.
Ludmila Liberdová, 
Lada Taichmannová

 30/15Kč

Miniškolička a cvičení rodičů s dětmi – Bližší informace na samostatných letáčcích. Jarka Stránská

DÍLNY S VOLNÝM VSTUPEM      

Kouzelná hlína – Práce s keramickou hlínou, glazurami, točení na hrnčířském kruhu. Vstup: dítě 20 Kč, rodič 30 Kč, dospělý 
50 Kč.

Dana Hrubišová    

KROUŽKY CVČ ASTRA 2012/2013

Podrobnější informace o kroužcích, pravidelných schůzkách, fotografie a informace o volných místech najdete na webových stránkách www.astrafren.cz

nabídka pro volný čas
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Jan Kaděrka se narodil před 150 lety
Letos 19. srpna 2012 uplynulo 150 let od narození Jana Kaděrky 
(19. 8. 1862–21. 3. 1943), frenštátského zasloužilého starosty, 
Čestného občana města a (Dk:) a velmi dobře známého veřejného 
pracovníka na Valašsku.

(NL, rok 1928): „Největšího 
rozmachu doznalo však měs-
to za nynějšího starosty Jana 
Kaděrky, který se stal pověstný 
svou spořivostí na obci. Za jeho 
starostování byly upravovány 
válkou zanedbané ulice a  cesty 
(Dk: zřízen Kaděrkův chodník 
z  Rožnovské ulice k  sokolovně), 
prováděna kanalizace, rozšířeno 
a  přistavěno nádraží, docílena 
regulace Kozbachu – potoka 
městem protékajícího, vymožena 
stavba státní budovy pro okres-
ní soud, provedena nadstavba 
2. patra dívčí měšťanské školy, 
provedena přestavba místnos-
tí radnice pro obchodní školu, 
vystavěny obecní dělnické dom-
ky (Dk: bývalé vojenské baráky 
byly výhodně prodány a na jejich 
místo postaveny 4 rodinné domky 
pro 16 rodin a Městská turistická 
noclehárna), Dětský domov (Dk: 
a  „Poštovní a  telegrafní úřad“), 
provedeny přípravné práce pro 
zřízení městského vodovodu (Dk 
= vypracován projekt měst. vodo-
vodu a získána úhrada) a zavede-
na jednání o  vybudování mezi- 
okresní veřejné nemocnice, pro niž 
váženým členem městské rady byl 
získán dar jednoho miliónu korun 
od neznámého dárce. Uskutečně-
ní těchto dvou posledních podni-
ků bude již asi odkazem novému 
obecnímu zastupitelstvu, jakož 
též provedení regulačního plánu 

města.“ (Citace z  Národních lis-
tů, Večerníku Národ, 7/1 1928 
– Joža Macalík.)
V  období 40 let od roku 1891 až 
1932 byl Jan Kaděrka členem 
obecního zastupitelstva, mnoho 
let radním a  ve třech obdobích 
starostou. Za přínosné práce 
pro obec byl zastupitelstvem 
jmenován Čestným občanem 
města Frenštátu. Zastával řadu 
veřejných funkcí. Byl předse-
dou výboru Městské spořitelny, 
později (od r. 1920 do r. 1932) 
jejím pokladníkem. Deset let byl 
– po úmrtí JUDr. Edvarda Parmy 
– předsedou turistického spolku 
Pohorské jednoty Radhošť. Za 
jeho předsednictví založila Jedno-
ta několik nových odborů, z nichž 
je zvl. významný odbor v  Praze. 
Též postavena několikamilióno-
vým nákladem útulna Tanečnica 
na Pustevnách.

Jan Kaděrka byl i  předsedou 
Místní školní rady, kuratoria 
obchodní školy, dlouholetým 
předsedou tehdejšího Měšťan-
ského pivovaru, členem výboru 
Národohospodářského sboru 
pro moravskoslezské Pobeskydí. 
V  hasičstvu pracoval přes 50 let, 
obdržel diplom čestného uznání 
od Svazu hasičstva v Praze.
Činný byl také ve Střeleckém 
spolku. A ve společnosti frenštát-
ských nimrodů.

Povoláním byl obchodník se střiž- 
ným a  módním zbožím ve svém 
domě č. 4 na podloubí frenštát-
ského náměstí. Z  obchodnické 
rodiny také vyšel – narozen 
19. srpna 1862 ve Frenštátě. 
Již od mládí jezdil po jarmacích 
s  otcovým tovarem. Absolvoval 
odbornou školu tkalcovskou, 
rozhledu a  zkušeností nabyl 
početnými zahraničními cesta-
mi, uskutečněnými za tehdejších 
omezených možností, zvlášť 
dopravních. (Srovnej: První čes-
ký automobil Präsident se obje-
vil v ulicích Ostravy v roce 1897 
na zkušební jízdě z  kopřivnické 
strojírny – Janovi bylo tehdy 
35 let.) Procestoval Skandiná-
vii, Anglii, Francii, Švýcarsko, 
Německo, Itálii, Balkán, Pales-
tinu i severní Afriku.
V pokročilém věku se dal vyvézt, 
i s manželkou Albínou, na bryč-
ce koňmi tažené neschůdným 
terénem přes Rokytnou na Velký 
Javorník (strategická výpomoc-
ná cesta tehdy ještě neexisto-
vala). Sám záměr byl občany 
– dokonce i  mnou – klučinou, 

považován za stěží uskutečnitel-
ný. Akce se bez větších problémů 
zdařila, účastnil jsem se jí, mám ji 
v  dobré paměti, i  fota z  dosažení 
vrcholu Javorníka.
O  jeho povahových vlastnostech 
se píše v  Dk 19. 8. 1932: Získal 
oblibu u  všech politických pro-
tivníků, kteří při poslední volební 
agitaci vyzvedli veřejně jeho dob-
ré vlastnosti a veřejnou činnost.
Do Kaděrkova domu se přiženil 
spisovatel a  malíř František 
Horečka. Vzal si (mou budoucí 
maminku) 24letou dceru Valen-
tina Fialy a  Julie Fialové, roz. 
Kaděrkové, ta byla sestrou Jana 
Kaděrky. Od toho r. 1924 bydlel 
i František Horečka v domě trva-
le, u  příležitosti jeho 100. výročí 
narození mu umístilo město na 
průčelí domovního podloubí 
pamětní desku.
Manželství Kaděrkových bylo bez-
dětné. Dům č. 4 na frenštátském 
náměstí vlastní v dědických podí-
lech 11 spolumajitelů. V  r. 1993 
byl tento dům prohlášen Minis-
terstvem kultury (čj. 10315/93) 
za kulturní památku jako „velmi 

hodnotný dům v městském histo-
rickém jádru“. (Dům č. 4 je můj 
rodný – MH).
Městu Frenštátu odkázal Jan 
Kaděrka formou Nadace Jana 
a Albíny Kaděrkových pozemky na 
Marku v rozloze 29 274 m2 (s výno-
sem určeným např. Charitě, chu-
dým, faře na mše za rodinu...). 
Jejich hodnota je v  současnosti 
ještě zvýšena, protože byla pod 
nimi objevena uhelná ložiska.
Použitá literatura – Dk = Morav-
skoslezský deník, 19. 8. 1932, 
značka -ka = F. Horečka; NL = 
Národní listy, Večerník Národ, 
7. 1. 1928, Joža Macalík. – Morav-
ský východ, 13. 1. 1937, Václav 
Pokuta. – Osobní vzpomínky 
M. Horečky, Jan Kaděrka byl mj. 
mým kmotrem = „tatíčkem“.

Mojmír Horečka 

Opustil nás indolog Dušan Zbavitel
Po Mnichovské dohodě na podzim 1938 se do rodného města Frenštátu přestěhoval ze zabraného území se 
svou rodinou profesor Alois Zbavitel, který byl za protektorátu ředitelem učitelského ústavu ve Valašském 
Meziříčí a po válce budoval ve Frenštátě muzeum. Jeho starší syn Miloš si zvolil divadelní dráhu. Mladší 
Dušan (1925) absolvoval Gymnázium ve Valašském Meziříčí a poněvadž byly naše vysoké školy zavřeny, 
pokračoval ve studiu na jazykové škole. Byl to jeden z mých největších kamarádů a přivedl mě k hlubšímu 
zájmu o literaturu, proto jsem ho nazýval svým duchovním otcem. K zájmu o orientalistiku jej přivedl páter 
Černoch a u mého otce Vítězslava Knězka, od něhož si půjčoval knihy, se setkával s díly bengálského klasika 
Rabíndranátha Thákura. Tomu pak věnoval největší pozornost a  jeho dílo překládal do konce života. Po 
válce krátce učil na obnoveném frenštátském gymnáziu a poté vystudoval na Filozofické fakultě UK v Praze 
u profesora Lesného indologii. Byl na fakultě asistentem a po vědecké aspirantuře získal titul PhDr. DrSc. 
V letech 1955–1972 byl vědeckým pracovníkem Orientálního ústavu v Praze a redaktorem jeho časopisu. 
V  období 1978–1985 učitelem jazykové školy, ale především renomovaným znalcem indických literatur, 
spisovatelem a překladatelem. Je autorem monografie o Thákurovi a nositelem jeho Pamětní ceny z Indie 
za anglickou verzi knihy Bengali literatura (1976). U nás získal Státní cenu ČR za překladatelské dílo. Je 
autorem řady učebnic bengálštiny a bengálské literatury. Kromě ní překládal také ze sanskrtu, angličtiny, 
němčiny. Psal, byl spoluautorem mnohých knih o Indii a její kultuře, které vyšly i v jiných jazycích. Napří-
klad Indie zblízka, Dvakrát Pakistán, Bozi, bráhmani, lidé, Moudrost a  umění starých Indů, Bangladéš, 
Stát, který se musel zrodit, Setkání a proměny, Jedno horké indické léto, Starověká Indie, Pod praporem 
krále nebes, Divadlo v Indii, Hinduismus a jeho cesty k dokonalosti.
Zemřel 7. srpna 2012 po delší nemoci ve věku 87 let. S Frenštátem neztrácel kontakt, odebíral Hlasy muzea 
a zajímal se o kulturní dění v našem městě. Zaslouží si naši vzpomínku.	 Libor Knězek

Divadelní sezona 
začíná v říjnu

Divadelní sezona 2012–2013 
začíná letos ve frenštátském kině 
začátkem měsíce října. Ve čtvrtek 
4. a v pátek 5. října v 19.00 hodin 
zavítá na naše jeviště soubor 
Těšínského divadla s hrou Václava 
Klimenta Klicpery Hadrián z Řím-
sů. Klicpera, inspirován principy 
comedia dell’arte, napsal svěží 
dílko, ve kterém dochází k  zámě-
nám jednajících postav. Nejde 
ovšem o  klasickou záměnu dvou 
osob, ale vyskytují se zde celkem 
tři Hadriánové, z nichž paradoxně 
ten skutečný se jeví být nejméně 
důvěryhodným. Napínavé záplet-
ky nepostrádají humor a vše smě-
řuje k tomu, aby se milující dvojici 
dostalo otcovského požehnání.

Frenštátští nimrodi s Janem Kaděrkou (uprostřed).

Jan Kaděrka

V neděli 22. července 2012 
zemřel ve věku 74 let Jan 
Rokyta, významný folk-
lorista, hudební redaktor, 
dramaturg a  respektova-
ný muzikant. Podílel se na 
přípravě mnoha hudeb-
ních festivalů a  ve Fren-
štátě mimo jiné pečoval 
o  odborný růst dětských 
muzik vedením odborné-
ho semináře na hudebním 
festivalu Setkání cimbá-
lových muzik Valašského 
království, jehož ojedině-
lost vysoce hodnotil.
Čest jeho památce.

Radomír Golas
ředitel HF 

Zemřel
Jan Rokyta
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PALIVOVÉ DŘEVO – BŘÍZA
Kulatina – neštípaná – délka polen 100 cm 
(PRM = polena skládaná do rozměrů 1×1×… m)
Odběr: Trojanovice, po dohodě doprava, CENA DLE DOHODY

Kontakt: +420 777 705 032

Členové Pohorské jednoty Radhošť 
uctili památku Záviše Kalandry
Dne 27. června 2012, v  den popravy Záviše 
Kalandry, položili členové Pohorské jednoty 
Radhošť na jeho symbolický hrob na vse-
tínském hřbitově kytičku a  věnovali tichou 
vzpomínku tomuto statečnému frenštátskému 
rodákovi. 
Záviš Kalandra, rodák z  Frenštátu p.  R., byl 
synem lékaře Břetislava Kalandry, spolupra-
covníka T. G. Masaryka a F. Krejčího. Po studiu 
na Gymnáziu ve Valašském Meziříčí, studoval 
starořeckou filozofii na Filozofické fakultě UK 
v Praze. Během studií vstoupil do komunistické 
strany, kde byl aktivní zejména v Komunistické 
studentské frakci (tzv. Kostufra). Od druhé 
poloviny 20. let působí jako žurnalista (časopis 
Avantgarda, Rudý večerník, Dělnická rovnost, 
Rudé právo, Tvorba) a věnuje se politické čin-
nosti v levicovém komunistickém hnutí.
Ve 30. letech patří Záviš Kalandra ke skupině 
levicových intelektuálů, kteří kritizují mos-
kevské stalinské procesy. Za svou kritiku je 
označen za trockistu a vyloučen s řadou dalších 
z Komunistické strany. Současně s vyloučením 
z KS odchází i z komunistického tisku. Pracuje 
jako redaktor např. v  časopisu Světozor nebo 
v  Mazačově nakladatelství. Nadále se věnuje 
žurnalistice. V roce 1937 vydává list komunis-
tické opozice Proletář. Po okupaci Českoslo-
venska je zatčen. Při zatýkaní je mu zabaven 
jeho rukopis historického díla České pohanství 

(nejstarší pověsti a křesťanské legendy z počát-
ku českého státu). Toto dílo může dokončit 
a  vydat až v  roce 1947, ještě před komunistic-
kým převratem. Druhou světovou válku prožívá 
Záviš Kalandra v  nacistických koncentračních 
táborech Sachsenhausen a  Ravensbruk. Po 
skončení války se vrací do Prahy a  věnuje se 
vědecké a publicistické práci. Přispívá do národ-
ně socialistického odborářského časopisu Slovo 
pracujících, několik jeho úvodníků se objevuje 
i New York Times. Politické činnosti se v té době 
nevěnuje.
V roce 1949 mu jeho přítel L. Novomeský nabízí 
místo ve Slovenské akademii věd. V listopadu je 
však Záviš Kalandra v  zinscenovaném procesu 
s  dr.  M. Horákovou zatčen a  krutými výsle-
chy donucen k  nesmyslnému doznání. Trest 
smrti oběšením je vykonán 27. 6. 1950. Záviši 
Kalandrovi bylo pouhých 48 let. Chvíli před 
tím, než mu nasadí oprátku, je mu dovoleno 
krátce pohovořit s manželkou a předat jí rukopis 
Skutečnosti snu, na kterém pracoval i ve vazbě. 
Posmrtně rehabilitován byl Záviš Kalandra až 
po roce 1989. V roce 1991 obdržel od preziden-
ta Václava Havla in memoriam Řád T. G. Masa-
ryka I. třídy. Dne 10. listopadu 2012 by tento 
rodák z  Frenštátu pod Radhoštěm oslavil své 
110. narozeniny.

Zdroj životopisu: spisovatele.cz
L. Besedová

Jsou malé sběrné nádoby
na nefunkční zářivky bezpečné?
Na žádost kolektivního systému EKOLAMP, který pro české domácnosti provozuje 
sběrnou síť k recyklaci nefunkčních zářivek, provedla Laboratoř autorizovaného měře-
ní emisí a imisí VŠCHT zátěžové testy bezpečnosti malých sběrných nádob určených 
pro jejich sběr. V Česku je jich nyní rozmístěno více než 1200. Měření simulovalo únik 
rtuti z  rozbitých nefunkčních zářivek při extremním zacházení se sběrnou nádobou 
a jejím obsahem. Moderní kontejnery jsou od září 2009 umisťovány do interiérů úřa-
dů, obchodů či firem a zátěžové testy potvrdily jejich bezpečnost v běžných provozních 
podmínkách. 
„Se vzrůstajícím počtem kontejnerů ve veřejných prostorách a vzrůstajícím zájmem 
veřejnosti o recyklaci nefunkčních světelných zdrojů zcela přirozeně vyvstala otázka 
dlouhodobé bezpečnosti sběrných míst,“ říká Radoslav Chmela, představitel EKO-
LAMPU. „Právě proto jsme se obrátili na specializované pracoviště VŠCHT,“ dodal.
V průběhu měření nebyla v žádném z modelových případů překročena hodnota pří-
pustného expozičního limitu, ani nejvyšší přípustné hmotnostní koncentrace rtuti 
v ovzduší. „Naměřené hodnoty byly v případě modelové destrukce zářivek mnohoná-
sobně nižší, než stanovují hygienické limity,“ uvedl Chmela. Cílem série simulací, kte-
ré probíhaly jak v laboratoři VŠCHT, tak na sběrném místě v Dopravním podniku hl. 
m. Prahy, bylo stanovit množství uniklé rtuti do okolí a uvnitř sběrné nádoby. Závěrem 
jsme mohli konstatovat, že ke vzniku podmínek pro možné ohrožení lidského organis-
mu nebo pro zvýšenou zátěž životního prostředí při simulacích vůbec nedošlo. Potvr-
dilo se, že systém malých sběrných nádob je zcela bezpečný a že by se lidé právě s ohle-
dem na životní prostředí mohli ještě aktivněji zapojit do recyklace zářivek. Moderní 
zářivky obsahují asi 5mg rtuti, což je mnohonásobně méně, než například klasický 
rtuťový teploměr a výpary i z několika rozbitých kusů nikoho na zdraví neohrozí.
EKOLAMP dlouhodobě usiluje o  rozšíření sběru nefunkčních zářivek od běžných 
spotřebitelů i  tím, že se sběrná místa stále více přibližují domácnostem. Na webové 
stránce www.ekolamp.cz si může každý najít nejbližší sběrné místo. „Malá sběrná 
nádoba pro zpětný odběr trubicových a kompaktních zářivek z domácností je konstru-
ována tak, aby se i  v  případě rozbití zářivek minimalizoval únik rtuti do okolí.“ řekl 
Radoslav Chmela. „A  pokud se zářivka rozbije mimo malou sběrnou nádobu, stačí 
prostor vyvětrat, odpad opatrně zamést do vhodné nádoby a tu předat odpadové firmě 
ke zpracování,“ uzavřel Chmela.



13září 2012 inzerce

Nabídka na září: Do konce měsíce dřevěné brikety za zvýhodněnou 
cenu! Dále nabízíme potřeby pro sklizeň, podzimní hnojení, zeminy 

a substráty, krmiva a mnoho dalšího zboží. Postupně začneme 
prodávat jablka, cibuli a brambory na zimní uskladnění.

 kontakt: 556 835 161

Hudební kurzy v Domě kultury Frenštát p. R.

Kytara, flétna, klavír

Výuka jednou týdně

od září do června

Školné 2 500 Kč
(v případě přihlášek během roku bude sníženo)

Ivana Hosová, tel. 733 506 817
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Výročí: září 2012
¢ 2. 9. – Uplyne 125 let od naro-
zení Vladimíra Zahradníka, 
publicisty a  vydavatele, naroze-
ného ve Frenštátě p. R. Byl dopi-
sovatelem řady novin a časopisů, 
vydavatel Nového reklamního 
listu, publikací a kalendářů a tele-
fonních seznamů. Zemřel 25. 12. 
1966 ve Frenštátě p. R.

¢ 15. 9. – Uplyne 145 let od 
narození Petra Bezruče (vl. jm. 
Vladimír Vašek), básníka naro-
zeného v  Opavě. Vystudoval 
gymnázium a  stal se úředníkem 
na poště v Místku a v Brně. Po 1. 
světové válce pobýval ve Frenštátě 
a  s  přítelem O. Bystřinou koupil 
ve Starých Hamrech usedlost. 
Jezdil do Frenštátu za Josefem 
Kalusem a  za bratrem Antoní-
nem Vaškem a Frenštátu věnoval 
báseň Město pod Radhoštěm. 
Další básně s  valašskou témati-
kou jsou v knize Přátelům i nepřá-
telům. V roce 1899 začal vydávat 
v  Herbenově časopisu Čas básně 
budoucích Slezských písní, které 
poprvé vydal knižně v roce 1903. 
Po vydání Slezských písní se až 
na báseň Stužkonoska modrá 
v podstatě odmlčel. Zemřel 17. 2. 
1958 v Olomouci.

¢ 15. 9. – Uplyne 105 let 
od narození Rudolfa Jandy, 
fotografa, právníka a  nestora 
české fotografie, narozeného 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Inspirovali ho Karel Plicka 
a Josef Sudek. Byl diplomatem 
v  Madridu, úředníkem veřejné 
správy ve Frýdku-Místku, Vsetí-
ně, Brně a Frenštátu. Potom žil 
v Ostravě a v Praze. Zaměřoval 
se na krásy beskydské přírody 
(publikace Prales v  Beskydách 
a Naše pralesy). Spolupracoval 
s ostravskou televizí, psal člán-
ky a zúčastnil se mnoha výstav. 
Držitel Ceny sv. Martina 1992.

¢ 16. 9. – Uplyne 85 let od 
narození Ctirada Návrata, spi-
sovatele a ekologa, narozeného 
v Olomouci. Lesní inženýr, kte-
rý pracoval v  lesních závodech 
Ostravice, Hradec u  Opavy 
a  Frenštát, kde od roku 1970 
bydlel. Stálý účastník Ekofilmu 
Ostrava a  přispívatel Sborní-
ku Ekofilmu (1979–83). Člen 
literárního klubu Petra Bezruče 
ve Frýdku-Místku. Psal hlavně 
prózy z  přírodního prostředí 
(Královna Kavkazu) a pohádky 
z Beskyd. Zemřel 25. 12. 2003.

Střípky z informačního centra

¢ 18. 9. – Uplyne 40 let od 
úmrtí Bohuslava Fuchse, 
architekta, narozeného 24. 3. 
1895 ve Všechovicích. Vystudo-
val AVU v Praze (arch. Kotěra). 
Byl profesorem architektury na 
VUT v  Brně a  v  Praze. Zpra-
coval regulační plány Brna 
a Luhačovic. Projektoval Baťův 
mrakodrap, budovu Moravské 
banky v  Holešově, čtyři lázeň-
ské penziony v  Luhačovicích, 
sokolovnu v  Bystřici pod Hos-
týnem, hotel Vlčina ve Fren-
štátě p. R.-Horečkách, generel 
města Frenštátu a  další stavby, 
včetně nerealizovaných: vjezdu 
do Zlína od západu a zlínského 
náměstí Práce.

¢ 24. 9. – Uplyne 125 let od 
narození Františka Tučného, 
kulturního pracovníka naro-
zeného ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Dal podnět k  založení 
uměleckého sdružení Koliba 
a  byl jednatelem Umělecké 
besedy v  Praze. Vydal studie 
Přes realismus, Umělecký 
osud Mikoláše Alše, Bílý kníže 
a Odkaz Velké Moravy.
Zemřel 25. 3. 1962.

TIC Frenštát p. R.

Jaké byly letošní cimbálovky

Třistapadesát sedm účinkují-
cích zavítalo koncem května do 
Frenštátu p.  R., kde se uskutečnil 
13. ročník hudebního festiva-
lu „Setkání cimbálových muzik 
Valašského království“. V  letošním 
roce zde vystoupilo 32 špičkových 
souborů z  České republiky, Polska 
Slovenska a Maďarska. 
A jaký byl ohlas festivalu v posled-
ním čísle časopise Folklor? 
„Tato akce, která se v  minulých 
letech setkala s  širokým ohlasem 
veřejnosti, je skutečně ojedinělá 
v  ČR a  nemohla by se uskutečnit 
bez velké podpory a  pochopení 
města a sponzorů. Hudební festival 
„Setkání cimbálových muzik Valaš-
ského království“ je ve Frenštátě 
p.  R. v  současnosti místem, kde se 
v  převážné míře setkávají muziky 
Valašska, aby seznámily veřejnost 
se svou bohatou činností a zároveň 
ukázaly, jak se rozvíjí na Valašsku 
tradiční folklor. Tato setkání mají 
současně přiblížit a  popularizovat 
divákům nejen lidovou píseň Valaš-
ska, ale i  folklor jiných regionů, 
které souvisí s  valašskou kulturou 
Karpatského oblouku“.
A reakce účinkujících?
Vedoucímu muziky Lachovček 
z  Púchova se líbila atmosféra na 
náměstí: „Folklor zde byl od nepa-
měti a  naší snahou by mělo být, 
abychom si udrželi naše tradice, 
protože se máme čím pochlubit 
i  v  zahraničí, neboť náš slovenský 
nebo moravský folklor je v zahrani-
čí velmi oblíbený“.
Cimbalistka CM Pramínky z  Kop-
řivnice řekla: „Stojí za to zaangažo-
vat děti do takových programů,“ 
což dále rozvedla vedoucí muziky 
Mladosť z Považské Bystrice: „Je to 
hlavně prvořadé pro děti, tradice je 
třeba připomínat, neboť svět je dnes 
dravý a přetechnizovaný, a proto je 
od města Frenštátu dobré, že tako-
vý festival pořádá.“ Vedoucí ĽH 
z Terchové poznamenal: „Jsme vel-
mi spokojení, neboť celá atmosféra 
tohoto setkání je vstřícná. Diváci 
spolu s účinkujícími jsou vtažení do 
atmosféry folklorního dění, který 
navíc umocňuje historické náměstí. 

Mladí muzikanti, kteří začínají hrát, 
se mohou sejít se svými vrstevníky 
i z jiných zemí a porovnat své umění 
hry na hudební nástroje. Taková 
myšlenka vede k  výchově nových 
nositelů folkloru, a  tím k  udržení 
lidových tradic do dalších let.“
Velmi lakonické je i vyjádření pra-
videlné návštěvnice hudebního fes-
tivalu z Frenštátu p. R.: „Obdivuji, 
že se spousta mladých lidí věnuje 
folkloru, protože dnes ti mladí lidi 
raději moderní hudbu, líbí se mi 
tady.“ Jedna návštěvnice vyjádřila 
spokojenost i lítost: „Chodím sem 
každý rok a  vždy jsem velice spo-
kojená, snad jen mě trochu mrzí 
neúčast Lúčnice, na kterou jsem 
se těšila, snad bude výborná i  Be-
zanka.“ A  Folklorní súbor Bezan-
ka z Bratislavy opravdu nezklamal. 
Jeho vystoupení bylo přerušováno 
potleskem a  jak uvádí poslední 
číslo Folkloru: „Díky ní mělo 
třinácté „pokračování“ neopako-
vatelného festivalu stejně skvělou 
úroveň jako všechny předchozí 
ročníky.“ Divákům mohu sdělit 
velkou omluvu ředitele Folklorné-
ho súboru Lúčnica a zároveň jeho 
příslib účinkování v  příštím roce. 
Jak vyplývá z  předchozích reakcí, 
program hudebního festivalu byl 
velmi pestrý a  zajímavý. Diváky 
zaujal pořad „Vyhrávají muziky 
Vyšehradské čtyřky,“ jehož sou-
částí bylo tradiční vystoupení Klá-
ry Blažkové a dvou dětských vítězů 
celostátní soutěže Zpěváček z  Vel-
kých Losin, a velmi překvapil pořad 
„Romské okénko“. Ke kvalitě pro-
gramu přispěla i  účast vynikající-
ho BROLNu z Brna, lidové hudby 
z Maďarska, atraktivní vystoupení 
historické skupiny šermu z  Kop-
řivnice a  vystoupení zahraničních 
i  místních lidových hudeb, počí-
taje v  to i  letošní vysokou úroveň 
vystoupení dětských muzik.
Za úspěšnou akci je nutno podě-
kovat pracovníkům Domu kultury, 
členům přípravné komise a  všem 
sponzorům v  našem městě za 
finanční pomoc.

Radomír Golas
ředitel HF

Napsali jste nám:
Při svých občasných výle-
tech za krásou zdejší přírody 
jsem narazila na tiskovinu 
OKD, v  níž se hovoří o  pří-
nosech těžby uhlí ve vašem 
městě. Jsem z  Karvinska. 
Místa, kde těžba uhlí patří 
k tradici, která se táhne sto-
letími. Tak, jako vy návštěv-
níkům ukazujete nádhernou 
přírodu a  místa s  bohatou 
tradicí, my v Karviné a okolí 
předvádíme historii důlních 
děl a  téměř každá generace 
svým vnukům ukazuje místa 
z  mládí pouze z  fotografií. 
Tam, kde vy z  oken sleduje-
te nádherné okolí hor, my se 
díváme na těžní věže.
Díky těžbě nemáme koře-
ny, nemáme se kam vracet. 
Když chceme zavzpomí-
nat na doby našeho dětství 
a  mládí, jdeme se podívat 
na dlouhá území ničeho. 
Místa, kde vznikají jen 
dlouhé lány zatravněných 
a zalesněných ploch, vysoké 
kopce plné náletových dře-
vin, které zakrývají původní 
haldy odpadu ze šachet. Jak 

se zdokonaluje technika 
a  rychlost těžby, tak se 
zrychluje i postupné vyhla-
zování města a kolonií.
A  přesto má každý z  nás 
v  paměti krásné cihlové 
kolonie se zahrádkami, 
plné života. Pamatujeme 
si, kde stála původní Kar-
viná, a  ukazujeme dětem 
a vnukům na poddolované 
pláně: „Víš, tam byl záme-
ček a  kousek dál zase celé 
městečko a  tam kousek 
vzadu stál dům, kde žila 
tvoje babička…“
Těžba se nezastavila nikdy 
před ničím, poddolovány 
byly historické budovy 
nebo kostely stejně, jako 
bytová zástavba. Tam, 
kde byl před dvaceti lety 
život, je dnes pustina. Lidé 
u  nás byli vykořeněni ze 
svých místních komunit, 
byly rozbity sousedské 
vztahy a  každý, kdo u  nás 
chce postavit dům a  zasa-
dit strom počítá s  tím, že 
kdykoli může přijít těžař 
s  oznámením o  budou-

cím dolování. I u nás jsme 
poslouchali a  poslouchá-
me, jak je těžba nutná, jak 
nám zajišťuje pracovní pří-
ležitosti a  budoucnost pro 
region, jak patří k  tradici 
tohoto koutku světa. A tak 
ustupujeme, těžíme a ztrá-
címe kus své historie.
Sem k vám jezdíme za tra-
dicí, historií, překrásnou 
přírodou. Odpočíváme, 
léčíme se a  toužíme mít 
také místa, kam bychom se 
vraceli po staletí, ne jen na 
pár desítek let. Myslete na 
toto své bohatství, až vám 
bude těžař slibovat stav-
bu nových domů a  bytů. 
Myslete na to, co těžba při-
nese vám a  vašim dětem, 
a  kolik toho přinese maji-
telům těžební společnosti. 
Porovnejte, zda vám ztrá-
tu kořenů, společenství 
a  nádherné přírody vyváží 
nabídky těžařů. A  přijeďte 
se podívat k nám, kde jsme 
po generace volili těžbu 
a ztratili svou osobní historii.

Hana Jakubková
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Nabídka pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová,
zápisné: 20 Kč/schůzka,
schůzky: úterý 18.00–19.30 h.
první schůzka 2. 10. 2012

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček
schůzky: každou sudou neděli od 
10.00 h., první schůzka 7. 10.

Keramika pro děti 
Pro děvčata i kluky od 6 let.
Práce s hlínou a glazurou.
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 30 Kč/schůzka
Schůzky: každé liché úterý od 
15.00 h, první schůzka 25. 9.

Misijní klubko
Pro děti do 15let
Vedoucí: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň,

programy

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Frenštát pod Radhoštěm

1. 9. Letní minibiják Špalek, 21.00 h., 
Autokemp Frenštát p. R.
Na samotě u lesa

Vstupné 30 Kč.

1. 9. Den se záchranáři, od 13.00 h., 
hasičské hřiště za Domovem Hor-
tenzie

SDH Frenštát p. R. vás zve na odpoledne, kde 
se představí hasiči, policie, horská služba, 
nebudou chybět atrakce pro děti, občerstvení 
a hudba. Podrobnosti na plakátech.

7. až 9. 
9.

Mistrovství ČR v horském mara-
tonu Beskydská sedmička, náměstí

Účast na této významné akci přislíbila celá 
řada významných osobností sportovního 
a společenského života. Přesné informace na 
samostatných plakátech.

12. 9. Radůza, 19.00 h., kino

Česká zpěvačka, šansoniérka, písničkářka, 
harmonikářka a hudební skladatelka vystoupí 
i s kapelou. Předprodej v kanceláři DK a v IC 
od 20. 8. 2012. Vstupné: 240 a 220 Kč.

15. 9. Taneční kurzy, 14.00 a  16.45 h., 
velký sál DK

18. 9. Dagmar Březinová, 17.00 h., VS 
A. Poláška

Vernisáž výstavy prací přední české výtvarni-
ce módy a  scénického kostýmu se uskuteční 
za přítomnosti autorky. Na jejím tvůrčím 
kontě je 654 samostatných titulů – televizní 
inscenace, seriály, pohádky, muzikály, opery, 
divadelní dramata, silvestrovská TV show, 
reklamní spoty i  celovečerní filmy. Věnuje se 
též estetice oděvu v návaznosti na životní styl. 
Výstava potrvá do 26. 10. 2012.

21. 9. Vlastislav Matoušek, 19.00 h., 
malý sál DK

Koncert českého etnomuzikologa a  hudebního 
skladatele. Předprodej: 80 Kč, 100 Kč na místě.

zápisné: 20 Kč/schůzka, schůzky: neděle 18.00 
až 19.30 h., první schůzka 7. 10.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv
Vedoucí: p. Fialková
Schůzky: pátek od 16.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: p. Fialková
Schůzky: každá neděle od 10.00 h.

Mateřské centrum Klubíčko
Charita Frenštát pod Radhoštěm, Kostelní ul. 15, (1. patro nad cukrárnou „U ZVONU“)
Kontakt na mateřské centrum: ANIMÁTORKA 736 668 673, www.Frenstat.caritas.cz,
http://klubicko-frenstat.webnode.cz, klubicko.frenstat@email.cz

S novou technologií se změní 
také promítací profil kina
V  půli září se frenštátští filmoví 
fandové dočkají prvního digitální-
ho promítání.

Jak bude vypadat nový promítací 
profil?
Kino bude promítat od úterý do 
neděle, zpravidla dvojprogramy 
od 17 a  19.30 hodin. Odpolední 
program bude zaměřen na rodin-
né filmy, večerní promítání bude 
spíše určeno filmům pro dospě-
lé. Čtvrteční promítání věnujeme 
„pokladnici kinematografie.“ Pro-
mítat se budou filmové skvosty 
české i zahraniční kinematografie, 
premiérové i  starší tituly, které by 
filmovým fanouškům neměly unik-
nout. 
Víkendová představení se zahájí už 
v  pátek odpoledne. Každé sobotní 
dopoledne bude patřit nejmenším 
dětem. 
Pro váš zájem byl do víkendového 
programu zařazen také Filmový 
klub, s  jehož programem se bude-
te moci setkat jednou měsíčně 
v sobotu. 
Dvakrát měsíčně naše kino navští-
ví nejmenší diváčci z  mateřských 
školek a  školní družiny. Na tato 
představení je také možno zakou-
pit jednotlivé vstupenky. 

Nepřehlédněte samostatné plaká-
ty s  podrobným programem kina. 
Vyvěšeny budou začátkem září na 
výlepových plochách a  vitrínách 
kina. Program je také k dispozici na 
www.kulturafrenstat.cz. 
Vzhledem k  přístupu jednotlivých 
filmových distributorů se slevy na 
vstupné budou poskytovat indi-
viduálně a  budou uveřejněny na 
samostatných programech kina. 
Těšíme se na Vás v kině.	 -zk-

Program na září 2012:
út	 4. 9.	 8.30–12.00	 ZÁŘÍME V ZÁŘÍ – přivítání po prázdninách, čajovna
st	 5. 9.	 17.30–18.30	 CVIČENÍ NA MÍČÍCH
čt	 6. 9.	 8.30–12.00	 ČAJOVNA 
pá	 7. 9. 	 17.30–18.30	 CVIČENÍ NA MÍČÍCH
út	 11. 9.	 8.30–12.00	 DOMÁCÍ BUBLIFUK – výroba a pouštění bublinek
st	 12. 9.	 17.30–18.30	 CVIČENÍ NA MÍČÍCH 
čt	 13. 9.	 8.30–12.00	 DÍLNIČKA – podzimní výzdoba Klubíčka
pá	14. 9.	 17.30–18.30	 CVIČENÍ NA MÍČÍCH
út	 18. 9.	 8.30–12.00	 BEDÝNKOVÁNÍ – přednáška Beskydského bioklu- 
			   bíku, Beseda s paní Vladěnou Krsičkovou od 9.30
st	 19. 9.	 17.30–18.30	 CVIČENÍ NA MÍČÍCH
čt	 20.9.	 8.30–12.00	 DÍLNIČKA – výroba zvířátek z kaštanů 
pá	21. 9.	 17.30–18.30	 CVIČENÍ NA MÍČÍCH
út	 25. 9.	 8.30–12.00 	DRÁČKOVÁNÍ – výroba papírových draků
st	 26. 9.	 17.30–18.30	 CVIČENÍ NA MÍČÍCH
čt	 27. 9.	 8.30–12.00	 DRAKIÁDA – pouštění vyrobených draků

Řádková inzerce
Vyměním státní byt 1+1 ve Frenštátě 
p. R. Dolní ulice 301 v perfektním sta-
vu za státní byt 2+1 ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Tel: 605 561 225

Filmový klub
zahájí program
dánskou komedií
Poslední zářijová sobota 29. září bude pat-
řit Filmovému klubu. Startujeme dánskou 
komedií SuperClásico, jejíž děj se odehrá-
vá především v Buenos Aires. Film mnozí 
diváci označili za nejpříjemnější překva-
pení letošního Febiofestu. Stále máte mož-
nost zaregistrovat se do filmového klubu 
a získat vstupné nejen na tento film za 50 %. 
Více na www.kulturafrenstat.cz.	 -zk-

Slavnostní rozloučení 
s filmovým pásem
se uskuteční v pátek
28. září 2012

Nově nainstalovaná technologie 
bude přístupná k prohlídce v pro-
mítací kabině. Od 18.00 hodin se 
v kinosále zahájí hlavní program, 
kterým bude ohlédnutí za historií 
našeho kina i české kinematogra-
fie v podání divadelního souboru 
Waterloo. Večer zakončíme prv-
ním oficiálním digitálním pro-
mítáním, které bude pro diváky 
zdarma! Podrobnosti uveřejníme 
na samostatných propagačních 
materiálech.	 Zuzana Krupová

Muzeum ve Frenštátě p. R.
výstavy a programy

SBÍRKOVÉ PŘEDMĚTY Z TEXASU
Výstava k  5. letům od otevření muzea 
a expozice vystěhovalectví
vernisáž výstavy za účasti krajanů z  Texasu 
se uskuteční v sobotu 15. září v 10.30 h.
Výstavní síň Muzea.
Výstava potrvá do 4. 11. 2012

5 LET OD REKONSTRUKCE 
MUZEA
výstava dokumentů a fotografií
Malá výstavní síň Muzea.
Výstava potrvá do 4. 11. 2012

Otevřeno: út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, 
so, ne 9.00–15.00, www.muzeumfrenstat.cz
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Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu 10.–30. září, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00
14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00
st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00
čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00
so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V po, 
st a pá od 8.00 do 12.15 h. je pro veřejnost volná jen polovina velkého 
bazénu. Dne 28. 9. 2012 je bazén v provozu od 9.00 do 17.00 hodin.

Startuje závod horských 
kol na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť ve spolupráci s TJ 
Frenštát p.  R. pořádá v  sobotu 8. září 2012 
již 21. ročník Závodu horských kol na Velký 
Javorník. Délka trati je 8,9 km a  převýšení 
580 m. Prezentace proběhne v  Hospůdce Na 
Žabárně od 7.30 do 9.15 hodin. Startuje 15 
mužských i ženských kategorií od žákovských 
po veteránské a  účast je otevřená pro veřej-
nost. Přihlášky přijímáme prostřednictvím 
www.pohorskajednota.cz/prihlaska nebo při 
prezentaci. Propozice naleznete na stránkách 
www.pohorskajednota.cz.

Velká cena Frenštátu 
se pojede Na Nivách
TJ Slovan pořádá v  jezdeckém areálu Na Nivách ve 
dnech 14.–16. 9. 2012 Český skokový pohár České 
pojišťovny – Velkou cenu města Frenštátu p.  R. v  par-
kurovém skákání. K vidění zde budou ti nejlepší jezdci 
z  celé republiky, na neděli bude pro diváky připraven 
bohatý doprovodný program, vození na koních, ukázky 
jiných jezdeckých sportů, speciální soutěž – kombinace 
jízdy na motokáře a koni, skákací hrad pro děti a spous-
ta další zábavy. V prodeji budou slosovatelné vstupenky 
o zajímavé ceny. Začátek programu je každý den od 9.00 
hodin. Další akcí bude Mistrovství České republiky ve 
voltiži, kde se představí špička v této jezdecké disciplíně. 
Domácí budou mít zastoupení hned v několika kategori-
ích a budou v nich bojovat o titul. Akce se koná ve dnech 
29. a 30. 9. 2012 vždy od 10.00 hodin.

Adéla Svobodová

Jezdkyně TJ Slovan uspěly na Mistrovství Evropy
Začátkem srpna se sportovci TJ 
Slovan Frenštát zúčastnili Mis-
trovství Evropy ve voltiži, které 
pořádali naši východní sousedé 
na Slovensku v  Pezinku. Fren-
štátský oddíl, město i republiku 
zde reprezentovaly Eliška Koci-
ánová a Denisa Nováková (obě 
v kategorii ženy junior) s lonžé-
rem Ondřejem Svobodou 
a  koněm Laudatio. Po dobře 
rozjeté sezóně všichni očekávali 
od děvčat úspěch. Obě bodo-
valy na všech mezinárodních 
závodech, které absolvovaly. 

V  holandském Ermelu to bylo 
5. místo Elišky a 8. místo Denisy, 
v  německém Krumke se Eliška 
jako jediná z českých zástupkyň 
probojovala do finále a  obsadi-
la 10. místo. Tam také bohužel 
došlo k  jejímu zranění, kdy po 
konečném seskoku saltem špat-
ně doskočila a  zlomila si nárt. 
Do poslední chvíle tak nebylo 
jasné, zda se do Mistrovství 
Evropy stačí vyléčit. Odhodlání 
a pevná vůle ji to dovolily a moh-
la na šampionát odjet (po 6 týd-
nech od zranění). Byla to skvělá 

zpráva pro všechny. A ještě lepší 
byly výkony, které děvčata před-
vedla. V  konečných výsledcích 
Eliška Kociánová vybojovala 15. 
místo s účastí ve finále a Denisa 
Nováková 16. místo – bez finá-
le. Konkurence byla obrovská, 
v  této kategorii závodilo 36 žen 
z  16 zemí. To je nejlepší český 
výsledek v kategorii ženy junior 
po 4 letech. Děkujeme ještě jed-
nou oběma děvčatům, lonžérovi 
i  koni za vzornou reprezentaci 
na tak významné akci.

Adéla Svobodová

Plavci zahajují sezonu
Nová plavecká sezona začne na krytém bazénu od 10. 9. 2012 v  16.00 
hodin, kdy se zde také mohou přijít podívat zájemci o tento sport a záro-
veň si vyzkoušet plavecký trénink. Noví plavci jsou přijímáni do plavecké-
ho oddílu od 6 let se zdatností do velkého bazénu.
Pro malé děti (od 3 let) se na podzim pravidelně pořádá plavecký kurz, 
který má 15 hodinových lekcí. Ten začne na přelomu září a října. Přesný 
termín bude vyvěšen v září v prostorách bazénu.	 Vlasta Krischke 

Cena města Frenštátu
Koncem července se na skokanském 
můstku na Horečkách uskutečnila 
Cena města Frenštátu p.  R. Úvodní 
závod žen vyhrála domácí Vladěna 
Pustková, nad Michaelou Doleželo-
vou z Kozlovic a Barborou Blažkovou 
z Desné.

Děti se mohou přihlásit
do jezdeckého oddílu
Baví tě hýbat se, chceš se naučit pracovat u koní?! Pak přijď na nábor dětí 
do jezdeckého oddílu TJ Slovan Frenštát. Nábor se bude konat v sobotu 
22. 9. od 10 hodin v jezdecké hale areálu. S sebou stačí mít dlouhé kal-
hoty, sportovní boty či cvičky. Přijímáme děti od 4 do 13 let. Těšíme se na 
Vás. Pro podrobnosti neváhejte kontaktovat trenérku Adélu Svobodovou 
na tel. čísle 603 511 342, nebo e-mailem svobodova.adela@centrum.cz.


